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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST. IV. HÍMZŐ-UTCZA I. SZ.

KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva: 
Egy egész évre 20 írt i Egy negyedévre 5 frt 
|gy fel evre .. 10 frt Egy hóra 1 frt 80 kr. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 8 frt 30 kr. 
F ranczia-,01a3z-,Orosz-,Török-, Görög-, Spanyol- 
országokba , Svájcz-, Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta­
szerződéshez tartoznak, negyedévre 9 írt 20 kr. 

£ffy szám 6 krajczár. EGYETÉRTÉS
BUDAPEST, HÉTFŐ, BFCZEMBER 31.

KIADÓ-HIVATAL:
BUDAPEST, IV. HIMZŐ-UTCZA 1. SS.

HIRDETÉSEKET ES XYILTTERBE
VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

Hirdetéseket felvesz a külföldön: 
B'Ciben: Fdttgynökségunk: Stern Moritz hír- 

deterti irodája, J. Woilzeile Nr. ii.
Oppelik A., i. Stubenbastei Nr.
Mosse Rudolf, I. Seiierstätte Nr.
Haasensteio és Vogler, 1. Wallfisciigasse 10. 
Daube tí. L. es Tarsa, 1. Woilzeile Nr. 11. 
Dukes Miksa, I. Riemergas^e Nr. 12.
Sclialek Henrik, 1. Woilzeile Nr. 14.
Herndl Alajos, I. Woilzeile Nr. 25. 

Frankfurtban a M.: Daube G. L. es Tarsa. 
Pántban: R. Müsse, 40, r. Notre-D ime-d.-Viet, 

Agence Havas (place de la Bourse 1.

Budapest, decz. 30.
A mai tudósítások igazolják azt, a mit a tonkingi 

dolgokról szóló híresztelésekre tegnap mondottunk. 
Nemcsak Hainán szigetén ki nem kötöttek és Bak- 
ninht el nem foglalták a franczia csapatok, hanem 
Hongkongból egyenesen azt jelentik, hogy Szontai 
megvétele óta a tonkingi harcztéren semmi sem 
változott s aligha fog is valami történni addig, a 
mig az erősítő csapatok meg nem érkeznek, a mi 
csak február közepe felé lehet. Addig pedig a di- 
plomácziai tevékenységre bő alkalom nyílik s talán 
nem egészen alaptalan az, a mit Párisbúl magán­
úton jelentenek, hogy tudniillik ottani kormány­
körökben a franczia-khinai konfliktus elintézését 
már a közelebbi időben várják. A legutóbbi hetek 
diplomácziai eseményeiről ma a következőt je­
lentik :

Szontai elfoglalása előtt Ferry nagy hajlandósá­
got mutatott arra, hogy az angol közbenjárást 
Szontai elfoglalása után elfogadja, úgy, hogy Anglia 
ezt teljesen bizonyosnak hitte.Az elfoglalás után azon­
ban hirtelen megváltozott a dolog. Anglia belátta, 
hogy nem számíthat többé Francziaország fölkéré­
sére, hogy lépjen közbe. Az angol kormány erre azt 
tanácsolta Czeng marquisnak, hogy jöjjön Angliába 
s kérje ki a közbenjárást Khina részéről; Anglia 
aztán majd értesíti Francziaországot s ily módon, 
mivel Khina lépett föl mint kérő fél, kiméivé lesz 
Francziaország érzékenysége. Czeng marquis, úgy 
látszik, csakugyan ki is kérte Anglia közbenjárását 
s a francziák erről tudomást nyertek. A több párisi 
lapban megjelent sürgönyök czélja nyilván csak az 
volt, hogy megmutassák Angliának, hogy Franczia­
ország legalább e pillanatban az angol közvetítés­
ről semmit sem akar tudni; Anglia tehát lemondott 
arról, hogy a kínai javaslatot azonnal eléje terjeszsze 
a franczia kormánynak. Azonban Lord Lyons teg­
napelőtt Grévy elnöknél való fogadtatása alkalmá­
val valószínűleg értésül adta, hogy Anglia Bakninh 
elfoglalása után fel fogja ajánlani közbenjárását. 
Anglia, úgy hiszik, erősen el van e lépésre hatá­
rozva. Általában úgy vélekednek, hogy Franczia­
ország, ha kissé akarata ellenére is, el fogja fogadni 
az ajánlatot is ily módon elkerüli a háborút. Hogy 
Francziaország Hainán vagy Formosa szigetét meg­
szállja ezt jól értesült körökben valószínűtlennek 
tartják, ép úgy, mint (miként tegnap mi is megje­
gyeztük), a hogy a hadi kárpótlásra vonatkozó kér­
dést egyszerű kísérletnek tekintik arra, hogy Khinára 
pressziót gyakoroljanak.

A franczia képviselőház tegnapi berekesztö ülése 
meglehetősen zajos volt. Jules Ferry kormányelnök 
védelmezte a szenátus által módosított költségve­
tést s azt mondá, hogy a párisi érsek 45,000 frank- 
nyi tiszteletdiját neki, mint párisi tisztviselőnek 
megszavazni a méltányosság és jó ízlés dolga.

Ennek megszavazása, folytatja a miniszterelnök, 
külföldi politikánknak egyáltalában nem fog ártani. 
Beszéde további folyamában Ferry a jövő 1884. 
évet az alkotmányreformok évének nevezte, s hozzá- 
tevé: Azokhoz fordulok, kik a revíziót valóban akar­
ják, nem pedig azokhoz, a kik csak azért követelik, 
hogy az tőlök megtagadtassék. (Hosszas zaj a szélső 
balon.) Eévillon, Ferrin és Hugues követelik, hogy 
vonja vissza a miniszter ezt a sértő nyilatkozatot. — 
Ferry kijelenti, hogy neki semmi visszavonni valója 
sincs. — Clovis-Hugues (Ferryhez fordulva): Ön 
szemtelen! (Nagy zsivaj.) Ferry ezalatt kijelentette, 
hogy a szenvedélyes félbeszakítások miatt elhagyja 
a szószéket. — Elnök Clovis-Huguest a czenzurá- 
val fenyegeti, ha sértését vissza nem vonja. Clovis- 
Hugues: Minthogy a miniszter nem vonja vissza 
sértését, fentartom a mit mondtam (Zaj). Elnök ki 
mondja Huguesre a czenzurát, ideiglenes kizárással. 
Hugues pártja tetszésnyilatkozatai kíséretében ki­
jelenti, hogy visszavonul, mert nem akarja a Baudry 
d’Ásson szerepét játszani.

Giers orosz külügyminiszter bécsi útja, mint leg­
újabban Pétervárról Írják, bizonyosnak tekinthető. 
Giers az orosz újévet még családja körében fogja 
tölteni Montreuxben, de azután haladéktalanul 
útra kél, úgy, hogy Becsbe érkezése január 15-ére 
várható. Mint hozzáteszik, az orosz külügyminiszter 
ez elhatározását, melyre nézve a czár beleegyezése 
is ki kéretett s valószínűleg már meg is adatott, 
Giers és gróf Kálnoky közt barátságos eszmecsere 
előzte meg, melynek közvetítője Lobanov bécsi 
orosz nagykövet volt, ki Montreuxben járt.

A «Times», úgy látszik beavatott forrásból közli 
a Pamell által vezetett ír-párt terveit és szándékait.
A karácsonyi ünnepek után konferencziákat tart 
képviselőtársaival Pamell s meg fogják állapítani 
az ir organizáczió kiterjesztését, a párt politikáját, 
s a választások előkészítését az esetre, ha a parla­
mentet feloszlatnák. Az alsóház ir pártja kisebb 
bizottságokra lesz fölosztva, melyek az uj politikai 
programra egyes pontjait fogják végrehajtani. Az 
egyik bizottság azon lesz, hogy az ir községi és par­
lamenti választási jogot jgyenlőjoguvá tétesse az 
angollal. Egy másik bizottság az ir választókerüle­
tek szervezését vállalja magára; egy harmadik gon­
doskodni fog róla, hogy az ir választókerületek úgy 
szavazzanak, a mint az a parnellisták czéljainak leg­
kedvezőbb ; egy negyedik olyan törvényjavaslato­
kat terjeszt a ház elé, melyeket a pártczéljainak 
elérésére szükségeseknek tart, mig az ötödik bizott­
ságnak az a feladat jut, hogy a kormányt interpel- 
lácziókkal ostromolja a jövő ülésszakban s a vitákat 
ir ügyekre vonatkozó javaslatokkal huzza-halassza.
Ez volna tehát a parlamenti programra. Uj év után 
megkezdi a párt a nemzeti liga organizácziójának 
kiterjesztését. A nemzeti liga működése nem volt 
eddig oly sikeres, mind a land-ligáé, mert a kerü­
leti organizátorok rendszerét abbanhagvták. Most a 
régi szisztémát követi újra s a parnellisták nagy 
eredményeket várnak tőle.

iJv'oo k*c-?yaMSi*ra hivatott 1. főosztály vezetését Má- 
_í-i r|o°r osztálytanácsos, az ehez tartozó hitel- 

gyosztaly vezetését pedig Hegedűs Imre osztálytaná- 
;n.vÍi.VeS/?i7 tőosztály, valamint a dohány és vám- 

=-,e., . • tőosztály), a bányászat és sóügyek (V. fö-
owa-- ’ azallanijószagok (VI. főosztály), úgyszintén az 

ki osztály és a különálló horvát osztály az összes 
személyzeti ügyekkel együtt dr. Köffinqer Frigyes ál­
lamtitkári helyettes felülvizsgálata alá helyeztettek, a 
, e sz0||nt a központi állampénztár, a donányjövedéki 
Központi igazgatóság, a központi vasmüigazgatóság és a 
jogügyi igazgatóságtól fölterjesztett ügyekre nézve is gya­
korolja a felülvizsgálatot. A többi főosztályok, nevezete­
in n . (o.-yeoes _ adók),, a III. (közvetett adók) és a 
V II. (kataszter) Marffy Ágost miniszteri tanácsos felül- 
vizsgalata alatt fognak állani, ki e részben államtitkári 
hatáskörrel ruháztatott fel. Az egyenes adók főosztályát, 
mely eddig Marffy min. tanácsos alatt állott. Gombos 
uusztáv miniszteri tanácsos veszi át s a felülvizsgálata 
alá tartozó ügyosztályok eb adói a következők lesznek: 
a III. ügyosztályé (adófelügyelők s adóhivatalok személy- 
zeti ügyei) Ittskó Ignácz osztálytanácsos, a IV. ügyosz­
tályé (adókivetés) Kupecz Ödön osztálytanácsos; az V. 
ügyosztályé dr. Jankó vies János o-ztálytanácsos. A 
közvetett adok főosztályának élén Ludvigh János mi­
niszteri tanácsos fog állani.

Budapest, deczember 30.
A pénzügyminisztérium oszlályainak és személy­

zetének beosztásában 1884. évi január 1-től kezdve je­
lentékenyebb változások történnek, melyekről a követ­
kezőket jelenthetjük. A hitel-, számviteli és pénztári

VIDÉ K.
£•) A Szeged rekonstruk- 

®j°Jar,a vonatkozó összes rajzok, tervek és térképek ma 
adattak at a varosnak a műszaki osztály helyiségében. 
Az aladasnal jelen voltak : a királyi biztosság részéről: 
leszci Lajos királyi biztos, Lechner miniszteri taná- 
cs?s.f= a műszaki osztály egész tisztikara; a város ré­
széről : Hatty polgármester, a tanácstagok és egy tör­
vényhatósági küldöttség.
I • ®ze6e*L decz. 30. (Az «Orsz. Ért.» távirata.) Tisza 
najus királyi biztos távozása alkalmából rendezett fényes 
ünnepélyek elseje ma es:e folyt le. Szeged polgársága 
nagyszerű jaklyasmenelet rendezett tiszteletére, mely 
impozáns tüntetéssé iokozódott. A polgárság a felsövá- 
ros1 kaszin tói indult és roppant tömegben vonult föl a 
Széchényi térré 700 fáklyával és a 46. gyalogezred zene­
karával. A tömeg mint hatalmas lavina ömlött széjjel a 
bzechenyi-teren és nem csak azt a nagy területet özön- 
lotte el, hanem a térre nyíló utczákat is betöltötte. Egész 
Szeged ott állt a Széchenyi-téren Tisza Lajost éljenezve 
»Lrln tdntetye. Az egybegyült közönség száma mint­
egy 3a 40,000-re volt tehető. Hét óra volt, mikor a 
menet a Zsolíér-palota elé ért. A polgárság részéről dr. 
Magyar Janos ügyvéd adott kifejezést a szegedi polgár­
ság haiajanak, melyet az idők soha sem fognak elenyész­
tem]. Az eijenriadalom háromszor tört ki s ennek lecsil­
lapulta után Tisza Lajos kir. biztos lakása egyik abla­
kából meleg szavakkal válaszolt. Szeged polgárait kedves 
barátainak nevezvén, megköszönte a kedves barátság és 
rukonszenv lenyes tüntetését. Az előtte lobogó fáklyák 
lángját ama soha ki nem alvó hűség tüzéhez hasonlita, 
mely bzeged varos polgárainak szivében a királyért, a 
nazaert es varosukért kiolthatatianui lobog. A ‘szónok 
állal lelkesen felhozott érdemekből csak annyit fogad el, 
hogy igyekezett kötelességét híven teljesíteni. (Lelkes 
e jenzis.) Kivanja, hogy adjon Isten Szegednek mindig 
olyan életrevaló polgári kötelességérzettől lelkesült pol­
gárukat, mint a milyen a jelen generaczió, s akkor meg 

hogy e város a haza egyik hatalmas osz­
lopa lesz minden időben. «Fogadják szívélyes üdvözlete­
im' 1 °iS.1,0,m i3zlt:.=e.d Polgárait, hogy én a legkedve- 
f?bb« a ^;8de}ehomeiöbb emlékezetet viszek magammal 
szegedről. A katonazene által rázendített háromszoros 
tust tulhangozta a nép lelkes éljenriadala, mely még 
hosszú időig hangzott a gúlákba rakott fáklyák füstgo- 
molya komi, míg a tömeg las ankint eloszlott.
. S,zfSed, di ez. 30. (0. E.) Tisza Lajos királyi biztos 

tiszteletere rendezett díszelőadás 8 órakor kezdődött. Az 
ünnepélyes alkalomra Szeged müveit közönsége zsúfo­
lásig megtelté a díszes színházat és lelkes ovacziókban 
reszesité a királyi biztost. Az ünnepelt férfiút a 
tolyoson Szabados tanácsnok, a színházi bizottság 
elnöke és J\agy Vincze igazgatók fogadták. A mint 
e királyi biztos Szabados és Kende titkár kísére­
tében megjelent páholyában, a színház egész közön­
sége felállt es hosszas zajos éljenzéssel tűnt tett, a ze­
nekar pedi tust húzott. A függöny fölgördülte után 
Somlyo Sándor hangulatteljes alkalmi költeményt sza­
valt, mire előadtak «Égy nő, ki az ablakon kiugrik» czi- 
mu énekes színmüvet. A kir. biztos a kettős családi 
gyász miat csak 15 perczig időzött a színházban.

Nagyvárad, decz. 28. Ma folytatták a biharme- 
pz/ez-hsztujitast. Me választattak: a székelyhídi járás 
ban Dravetzky Béla szclgabirónak, Kovásznál Marczell 
szbtroi segédnek, az érmihályfalvai járásban Fráter Béla 
szbironak, Ercsey Lajos segédnek, a cséffai járásban 
Bolpny György szbirónak, Nyisztor Alaj s segédnek köz­
felkiáltás utján, a szalontai járásban Balogh László szol- 
gabirónak egyhangúlag, segédnek Kékuss István 161 
szavazattal, Lovassy Andor 128 szavazata ellenében, a 
térikéi járásban Pálinkássy Imre lett a szbiró közfelkiál­
tással, segéd Fejér Andor 228 szavazattal Buna János 
40 szavazata ellenében, a beéli járásban szolga bíró 
Lzelie Karoly, segédszolgabiró Herczegh F rencz, mind­
kettő közfelkiáltással, a m.-csékei járásban szbiró Géczy 
János egyhangúlag, segéd Bérczy Imre szótöbbséggel 
nokszin «János ellenében. A belényesi járásban szbiró 
Bebczay Sándor 186 szavazattal gr. Porcia Lajos 94 
szavazata eile ében, segéd : Éder Géza egyhangúlag. A 
vaskóin járásban : szbiró Domsa Gvörgy egyhangúlag 
segéd: Szóllösi Ferencz szótöbbséggel Buna János elle­
rieben. Alorvosok lettek : a központban dr. Miskolczy 
Mihály, Elesden dr. Papantk Miklós, B.-Ujfalubaii 
dr. Kránczly Sándor, Székelyhidon dr. Horváth József 
Margittán dr. Gelb-tem Lipót, Szalontán dr. Deme Béla’ 
lénkén dr. Ujlaky Ferencz, M.-Csákén dr. Mahler Jó- 
z-ef, Belényesben dr. Grünvald Mór, mindnyájan egy­
hangúlag. A vaskohi állomásra pályázó nem jelentkezett 
Utbiztosok lettek: A központi szakaszban Könczey János 
szótöbbséggel. Az m.-telegdi szakaszban Novak Ist­
ván szótöbbséggel. A bihari szakaszban Antalóczy Adolf 
6gyh(iDgui3^. A b.-újfalui szakaszban Török József szó- 
többséggel. A székelyhídi szakaszban Dravetzky Ede szó­
többséggel. A margittai szakaszban Gruden Gusztáv 3 
szótöbbséggel Baranyi Géza ellen. A szalontai szakasz­
ban id. Balogh László közfelkiáltás utján. A tenkei sza­
kaszban Német János szótöbbséggel. A belényesi sza­
kaszban V áss László egyhangúlag. A vaskohi szakaszban 
Lovassy Albert szótöbbséggel. E választások után az 
elnöklő főispán a különböző bizottságok megalakítását a 
következő napra teszi át és ezzel az ülést berekeszti.

* Hontmegye e hó 29-iki tisztujitásáról távirati tu­
dósításunkhoz pótlólag a követezőket írják lapunknak 
Ipolyságról: Hontmegye e hó 29-én tartotta tisztújító 
közgyűlését, melyben kevés változással a régi tisztviselőket 
választották meg. A válusztógyülés előtt Pongrácz Lajos 
alispán indítványára br. Majtényi, Paczolay Antal a me­
gye reménydus ifjúnak elhunyta fölötti részvétét jegyző­
könyvileg örökítette meg. A főispánt ezután egy küldött­
ség a választási bizottság elnökségének elfogadására fel­
kérvén, ez rövid beszéddel nyitotta meg a gyűlést, mire 
Pongrácz Lajos alispán az egész tisztikar nevében le­
mondott. Megválasztattak alispánul Pongrácz Lajos fő­
jegyzőül Lestyánszky Sándor, aljegyzőkul: Bolgár Endre 
es Forster Frigyes, tisztiügyészül Luka Pál, árvaszéki el­
nökül Zmeskal Kálmán, árvaszéki ülnökökül Tóth Lajos 
és Paczolay Gyula, árvaszéki jegyzőül Totovics Kálmán 
Odry Miklós ai szemben, az egyes járásokban szolgabi- 
rókul a következők választattak: Ipolysági kerületben 
Horváth Béla, a nagycsalomia kerületben Hodosi Imre 
a szobi kerületben Nigrovich Bertalan, a bothi kerület­
ben Udvarai Zsigmond, a korporai kerületben Czibulya 
János. Végül megyei pénztárnok lett: Borbély Pál, el­
lenőr Held Ignácz, fószámvevő Huszár Lajos, alszám- 
vevö Vajda Pál. A szokásos eskü letétele után a közgyű­
lés feloszlott.

árvaszéki számvevő 
„ r— —Szolgabirói segé- 

1?.| .... -,. , vsukly Ignácz, Németh János, Kurcz
Vilmos, ifjú baro Jeszenszky Sándor. Járás orvos a köz- 
P°"t1b,an Dra|?cs imre, a Völgységben Póth P.adó, Du- 
natoldvurou Somogyi Zsigmond, Simontornyán Korbuly 
Sándor, Dombóváron Miller Adám.
e.T Kolozsvár város legutóbbi közgyűlésében Filep 
Sámuelt választottuk meg árvaszéki elnöknek. Ellenjeiölt- 
jei voltak: Losonczy János és Nagy Mihály.

A magyar vasúti hálózat egy orosz 
hadjárat esetén.

A Ludovica-Academia közlönyének deczemberi 
füzetében rónai Horváth Jenő honvéd főhadnagy ér­
dekes tanulmányt közöl a magyar vasúti hálózatról, 
katonai szempontokból méltatva azt. A tanulmány­
ból közöljük az orosz háború esetére vonatkozólag 
irt részből a következőket:

Orosz háború esetén nem a védő, hanem a határozott 
tamado magatartástól reményiem a legnagyobb ered- 
menyt, és a támadó müvele.eknek Lengyelország felé 
való irányzását vélem a legczélszerübbnck.

A védelemre nézve rendkívül hátrányos, hogy Gácsor- 
szag teljesen nyílt, határain vagy azok közelében termé­
szetes védvonalak nincsenek, megeröditése egy védelmi 
háborúra teljesen elégtelen és még az ország belsejében 
sincsenek oly védelmi vonalak, melyek a védelem szá­
mai a sikert Ígérnének ; sem a Visztula, sem a San, sem 
pedig a Dnjeszter nem képez, már irányánál fogva sem, 
jo védvonalat és a . édelemre csak bizonyos körülmények 
közt használható fel. '

Az elleniéi támadására nézve v janis a viszonyok kö- 
vcfcuezoxép állanak :
..Aj orosz támadás Varsótól Bécs irányában, mi a leg­

rövidebb hadmüködési vonal, a német szövetség és a 
krakkói táborvár miatt nem valószínű ; nem valószínű 
továbbá azért sem, mivel a támadónak a Visztula átke­
lést (a Visztula ez irányban Krakkó által megerősítve le- 
T.en’, v'6delemre felhasználható) kierőszakolni kellene, mi 
Krakkó bevételét vagy körülzárolásat feltételezi, nem va­
lószínű vegre] azért sem, mivel a támadó el lehet ké­
szülve arra, hogy it a krakkói táborváron kívül a védő 
loerejel lógja találni, mert a később kifejtendök szerint 
a védő hadászati felvonulása Krakkónál sokkal gyorsab­
ban hajtható végre, mint Kelet-Gácsországbau.

A varsu-dukla-budapesti irány sem kedvező, habár Bu­
dapest ellen a legrövidebb hadmüködési vonal lenne, 
mivel e támadás Krakkó és Przeníjsl által oldalaztatik, 
utjaban talalja a Kárpátokat, a védő föerejét pedig szin­
ten nem kerüli ki; ha a támadó tehát ez irányt akarná 
választani, előbb a védő itt összegyűjtött erejét meg kel­
lene vernie, a két táborvárat Körülzárolnia és csak az- 
ulan gondolhatna a Kárpátok átlépésére, mi szintén nem 
kényelmes feladat.

Legtöbb valószínűséggel bír a támadás Kiew- 
Budapest irányában La/covinán át, ha támadó e 
vonalat választja és Varsó felöl csak tüntet, helyzete 
sokkal előnyösebb; itt erődítmények nem állják útját, a 
vedo hada zati felvonulása a keleti Gácsországban a 
legnehezenb és legtöbb időt igényel, oly annyira, hogy 
a támadónak talán sikerül Magyarországba behatolnia, 
mielőtt a vedo hadászati íelvonulá-át befejezhetné; ha a 
tamado előbb Lemberget akarja hatalmába ejteni, ugv 
Dnjeszterné nelalan állást foglalt védő által oldalozbató ; 
a további előnyomulást nyugati iránynál! pedig a San 
vonal a przemysii táborvárral akadályozza meg, ennél- 
logva valószínű, hogy a támadás úgy Lemberg, mint 
öz igeth irányában egyszerre intézte tik, a Dnjeszternél álló 
vedo oldalba vétetvén, visszavonulásra kén.szerittetik és 
a liadmüködés azután nem nyugat felé, hanem részint 
Sucava—bzigeth irányában, részint az «Erdős Kárpáto­
kon» at Budapest felé folytattatik; mihelyt egy-..ét 
hadtest a nn.gyai-medenczébe hatolt, a támadó helyzete 
nagyban javul, mert valószínű, hogy a védőt ellernntéz- 
kedesre kényszeríti, pedig hogy behatol, azt a jelenlegi 
csapatélhelyezesi viszonyok és vasúthálózat mellett, külö­
nösen ha Komáma a támadó szövetségese vagy legalább 
semleges, valószínűnek kell tartanunk.

Legnagyobb hátránya e hadmüködési vonalnak, hogy 
lü menettel hosszabb, mint a varsó-bécsi vagy varsó

ratban (a gácsországi vonalaktól eltekintve) csak a hadá­
szati felvonulásra nézve jönnek tekintetbe ; de erre nézve 
is oly mostoha viszonyok közt vannak, hogy kiegészítésre 
feltétlenül szükség volna ; mert feltéve, hogy a Josephstadt- 
Könic . I ätz-Schönberg - Sternberg -Tmnn-m - Schünbrunn 
rendkívül komplikált é< csekély szállító kvp- s-r-gael bird 
vonal a 9-ik hadtest számára felbasználtatik is, a svln n- 
brunn-krakói vonalrész nem kévés hb mint négy hadtest 
által vétetik igénybe ; igaz, hegy <• xonalrész a kedvező 
viszonyok közt levő kettős vágányu és nagy szállító ké­
pességgel bíró «Ferdinand északi vasut»-hoz tartozik, de 
négy hadtest számára még is elégtelen ; rendkívül nagy 
hibája pedig e vonalrésznek az, hogy a Visztula balpart­
ján lekszik és a legelső portyázó lovas csapat által hasz- 
navehetlenné tét thetik; minélfogva, ha áthelyezése a 
jobb partra nem eszközölhető, kimerítő biztosítási rend­
szabályokat igényel. Az e vonalívszre vonatkozókon kívül 
feltétlenül szükséges volna még, hogy az osztrák hálózat 
a «Morva kapu»-nál több vonal ‘által kiegészíttessék; 
nevezetesen az előbb említett és a 9. hadtest által hasz­
nálandó vonal egy kis rész pl. Schönberg-Rúmersladt 
állal jelentékenyen meg volna rövidíthető. Prerauból, 
vagy Olmützből (Mähr. Weisskircheneii út) egy vonal volna 
építendő Mosty-ba, mely azután a még zinte építendő 
Mosty-Saybusch-Makow-Krakkói vonalhoz és az épülő­
félben levő transversalis vasúthoz csatlakozván, ha e vo­
nal két vágányra építtetik, mind a négy Ausztriából fel­
vonuló hadtest (2., 8., 9. i s 10) számára teljesen ele­
gendő volna és a hadtestek számára a hadászati felvo­
nulás idejét felére megrövidítené.

Magyarország vasúti hálózata segítségével 7 
hadteslnek kell felvonulni és pedig a gráczi 3-dik, a 
budapesti 4-ik, a pozsonyi 5-ik, a kassai 6-ik, a temes­
vári i-ik,_a nagyszebeni 12-ik és a zágrábi 13-ik hadtest­
nek ; a 15-ik hadtestet, mint Boszniában feltétlenül visz- 
szamaradót, itt számításba nem vehetjük; hogy vájjon 
nem kell-e a 12-ik hadtestet Erdélyben és a 13-ik had­
testet Zágrábban visszahagyni, e kérdést egyelőre függő­
ben hagyjuk; ezenkívül szállitandók lesznek még a hon­
véd hadosztályok, melyekből hat gyalog és egy lovas 
hadosztályt vehetünk; a közös hadseregbeli lovas had­
osztályok a lovasságnak már békében meglevő magasabb 
fokú liarczkészsége folytán, már a mozgósítás időszaka 
alatt lévén szállitandók, ezektől eltekinthetünk.

E haderők szállítására a következő vonalak állanak 
rendelkezésre :

1. Pozsony-Zsolna-Mosty-Oderberg-Krakkó; 
Budapest-Miskulcz-Eperjes-Tarnow;

sem hason- 
vonalak, egy 

által össze kötendők;

,'zell,cí° ,be.’ -• kiépítendő a már nemzelgazdászati 
v .ri |OI,i 0 követelt Budapest—esztergom—jálnai vonal, 
át v bu ,a.Pest—miskolezi vonal kétvágányúvá alakítandó 
1 ... aK7. Kiépítendő a sokszor tervezett vácz—b.-gyarmat 
- , .!,IC2i X0!1?'; n|i azonban több neliézségbe ütköznék 
m!,K)va;Z e,übblt .czélszerübbnek véljük ; 4. kiépítendő a 

acs, s ry"1 vonal; 5. kiépilcndő a szigeth—szuesa- 
r‘u "O'1. vagy a Tisza és Prutb völgyét összekötő szi- 
f c a '" kolomeai (Zalescziki) vonal; ez utóbbi 
,!*, i.lal, ••/-ct‘ip-iiitból czélszerübli volna irányánál fogva, 
,‘-j ' 1 öle.nehezebb és nemzelgazdászati érték tekinte- 
f.?e"a szigeth—szuesavai vonallal össze 

bthato; 6. a nagyváradi és szatbmári 
kis lesz. Nagyvárad—Ei-Mihályfalva 
á'L-nlkolozsVl,r.—^pós—beszterczei vonal (Borgon át), vagv 
nán in Q1 ‘ocji vonal (a felsőSzamosvőlgytienésRod-
nan át) Szucsavaig vum.i :m 1 .. ... alld^ j
alabb a dees-szigethi vonal Kieimeudo.
í- hegesztések után a következő, a hadászati ieivouu* 
Fisra alkalmas vonalak felett rendelkeznénk- 

Ausztriában :
1. Josephstadt ) , ,
2. Prága—Olmütz) Bderberg—Krakkó (két vágányu).
3. Brünn) D „ „
4. Bécs ) Preray—Mosty—Saybuseh-Makow-Krakkó 

(két vágányu).
Magyarországon:

,J°zsor|y—Zsulna—Mosty és esetleg tovább a trans- 
versatis vasúton;
vább* azUVaeie-St~ESZterg0ln_Jál“a~Zsob‘a és esetleg to- 

v}{; Budapest—Miskolcz—Eperjes—Tarnow; 
LupkL-Prz!m7shSk0lCZ-SZe,enCS-LeBenye"Mlhály,~

r--ui' ^pdapest — Szolnok — Debreczen — Nyíregyháza - 
Lsap — Balyu — Munkács — Stry;

-V. Szabadka—Szeged Ír.,".- .
Temesvár ) risaba—Nagyvárad—Ermibály-

cz!l f ~ ^za^bmar Szigeth—Szucsava (Kolomea—Zales-

Nl. Nagy-Szeben—Kolozsvár—Deés ^ Szigeth ) Szu-

budapesti, és hogy egész a Tiszáig szegény vidéken hatol

" Tolnamegye, mint már említettük, decz. 28-án 
megtartott tisztújító közgyűlésében választotta meg tiszt­
viselőit, a megválasztottak teljes névsora következő: Al­
ispán Perczel Dezső, főjegyző Papé Gyula, tiszti ügyész 
Fördős Vilmos, föpénztárnok Módly László, fószámvevő 
Ágoston Károly, főorvos dr. Sass István, árvaszéki elnök 
dr. Szigeth Gábor. Szolgabirák: Központban Gerenday 
Lajos, a völgység! járásban Simoncsics Béla, a duna- 
földváriban Daróczy Tamás, a simontornyaiban Fonyó 
László, a dombóváriban ifjú Szévald Mór. Aljegyzők : 
1 sö „aljegyző Madarász Elemér, 2-od aljegyző Moídová- 
nyi Ödön, ellenőr Jilk Gyula, gyám pénztári könyvvivő 
Tóth Andor, alszámvevő Lőrinczy József. Árvaszéki ül­
nökök: Korbonics Elek. Döry Pál, Varga Lajos, Ványek

át, melyek segélyforrásokat nem nyújtanak;
az eredmény azonban valószínűbb, mint a nyugati had- 

színhelyen, és első sorban abban nyilvánul, hogy Buko- 
vina egeszen és Gácsország fele a támadó kezébe jut.

Mindezek alapján jogosítva vagyok azt hinni, koqy 
az orosz tamadas ellenük nem Lengyelország- 
bul mteztetik mert ez irány a védőre nézve előnyö­
sebb, a támadóra hátrányosabb lenne, — habár e tá­
madás sincs kizárva, kivált akkor, ha Oroszország fel-
vonuiasayai bennünket megelöü, - hanem inkább 
elten lU^0Í di-elct-Gaesországon át Budapest

Ha mi tehát védelmi magatartást tanúsítunk, akkor 
eredményre csak úgy számíthatnánk, ha Kelet-Gácsor- 
szagban es Bukovinában idejekorán nagyobb haderőket 
vagyunk kepesek összegyűjteni.

Ez pedig a jelenlegi hálózattal legalább is rendkívüli 
feladat.

Sokkal több előnyt Ígér a táinadó magatartás és 
pedig különösen Lengyelország ellen a Visztuláiul nyu­
gatra. J

Lengyelország az orosz birodalom legfontosabb és 
egyszersmind legerzékenyebb tartománya ; Lengyelország 
birtoka Oroszország számára életkérdés; ha tehát mi Len­
gyelországot tesszük támadásunk tárgyává, az orosz biroda­
lom szívevet sértjük meg;

ha hozzá tesszük még, hogy a tartomány lakosai az 
orosz kormány ellen gyűlölettel viseltetnek es felkelésü. 
bármely invasio esetén biztos, hogy továbbá a támadás 
ez irányban a legkedvezőbb viszonyokkal bir mivel had­
seregeink felvonulása itt leggyorsabban hajtható végre, 
a tamadas a Krakkó által megerősített Visztulára támasz­
kodik es Lengyelor. zág pobtikai központja, a rendkívüli 
lontossaggal hírű Varsó, melynek birtoka úrrá tesz 
Lengyelország lelett es mely a városon kívül fekvő Ale­
xander fellegváron kívül jelentékenyebb erődítésekkel ez 
idő szerint még nem bír, aránylag könnyen elfoglalható, 
úgy e tamadas előnyös volta télül alig lesz kétségünk. 
HátraD)a e támadásnak az, hogy Ivangorod, mely^ujab- 
hun megerősített hídfővé alakíttatott át, a támadást ol­
dalazza ; de ez nem igen nagy jelentőségű, mert a terep 
ep Ivangorod e ott nagyobb haderők fejlődésére nem 
alkalmas, továbbá mivel a műut és vasút az erőd hatás- 
körletén kívül vonul el; ez erőd ellen tehát egy figyelő 
hadtest valószínűleg elég fesz addig, mig Varsó elesik, igaz, 
b°K.y a támadás folytatása Varsóból ismét nehézségekbe 
ütköznék, mert a további előnyomulás Brest-Litewski és 
N o\\ o-Geot giewsk körülzárolását követeli; de azt hiszem, 
hogy Varsó bevételével és Lengyelország elfoglalásával a 
támadó helyzete oly előnyössé válik, hogy minden to­
vábbi nehézséggé! könnyebben végez. A támadás a Visz­
tula jobb partján Ivangorod és Brest-Litewski között 
volna intézendő, tehát aránytalanul nehezebb fenne; a 
viszonyok itt egyébiránt a hadtest mozgására és fentartá- 
sára is kedvezőtlenebbek. Kiváló sikerrel kecsegtetne e 
támadás az esetben, ba hadseregünk igen gyorsan volna 
képes felvonulni s a két hadszinbely összeköttetését Duó­
imnál megszakítván, Varsó ellen sietne azon czélból, 
hogy az orosz csapatoknak a várcsoporton belül való 
gyülekezését meggátolja. Kiew irányában a támadás a 
legkedvezőtlenebb viszonyokra találna; a hadászati fel­
vonulás Kelet-Gácsországban a legnehezebb és legtöbb 
jdut igényel, a hadmüködési vonal leghosszabb és a 
közlekedési viszonyok legro szabbak ; a lakosság orthodox 
orosz. Kiew távolról sem oly jelentékeny, mint Varsó, 
Déloroszország birtokát nem biztosítja és igy megnyeré­
sével még igen keveset értünk volna el.

Az előadottak, habár a viszonyokat csak röviden és váz­
latosan ívhattam is le, véleményem indokolására talán 
még is elegendőek s igy jogosítva vagyok állítani, hogy 
a legnagyobb eredményt csakis a Lengyelország ellen 
intézett gyors és határozott támadástól remélhetjük.

Áttérve vasúti hálózatunkra, mindenekelőtt hangsúlyoz­
nom kell, hogy a vasúti hálózatnak nem csak a támadó, 
hanem a védő magatartásra nézve is kedvezőnek kell 
lennie, a hadászati felvonulásnak, történjék az akár 
Krakkónál, akár a keleti Gácsországban, akadályokba 
nem szabad ütköznie ; a hálózatnak továbbá alkalmasnak 
kell lennie arra, hogy a visszavonuló sereg a Kárpáto­
kon innen újra csoportosítható legyen, valamint hogy 
több, a hadsereg részeit összekötő Larántvonal álljon 
úgy Gácsországban, mint a Kárpátokon innen rendel­
kezésre.

Az osztrák vasutak egy Oroszország elleni hadiá-

3. tiudapest-Szolnuk-De'breczen-Nviregyháza - Szerencs 
Legenyemihályi-LupKow-Pi'zemysl.

Megjegyezvén, hogy a 3-ik és 13-ik hadtesteslnck Bu­
dapest eleresére 2—2 vonal, a 7-ik és 12-ik hadtestnek 
Nyíregyháza elérésére csak egy-egy vonal áll rendelke­
zésre, mely azonban e két utóbbi hadtestre nézve Nagy­
váradtól kezdve közös, a 7-ik hadte.-t tehát inkább Szol­
nokon át volna szállítandó, mert ez esetben csak a püs- 
pökladány-debreczeni vonalrész lenne közösen haszná­
landó.

íme tehát Magyarország nagy kiterjedésű vasúti háló­
zata daczára 7 hadtest és 8 hadosztály, tehát körülbelül 
10 hadtest felvonulására összesen bárom vonal áll ren­
delkezésre, melyből kettő, az eperjes-tarnowi és a lege- 
nyemihályi-przemysli csekély szállítóképességgel biró 
hegyi vasút és mind a három egy vágányu.

Hogy mint alakul ily viszonyuk közt a hadsereg ha­
dászati felvonulása, azt nem nehéz elképzelni, s hogy 
róla _ fogalmat nyújtsak, ide iktatom B—e az «öster­
reichisch-russischer Zukunftskrieg» szerzője által össze­
állított hadászati felvonulást.

B—e szerint az osztrák-magyar haderőkből a 15. had­
test Boszniában, a 12. és 13-ik hadtest Erdélyben és 
Horvátországban volna visszahagyandó, mig a 7-ik had­
test Eperjesnél és a 14-ik Olinütznél egy uj alakítandó 
tartalék-hadsereg magvát fogná képezni; ennélfogva 10 
hadtest áll rendelkezésre, melyek hadászati felvonulása 
következőkép folyna le :

Az 1-sö és 11-ik hadtest egyes kikiilönitésektöl (Tar- 
novba, Czernovitzba) eltekintve, Krakkó és Lemberg kö­
rül összpontosittatik;

a 10-ik hadtest felvonulását a 10-ik mozgósítási napon 
a brünn-kr.ikkói vonalon megkezdi és a 14-ik napon 
délután fejezi be;

minthogy a schönbrunn-krakkói vonalrész mind a négy 
nyugati hadtest számára közös, a többiek felvonulása a 
következő:

a 2-ik hadtest 14-től 19-ikén estig;
a 8-ik « 18-tól 21-ikéu «
a 9-ik « 23-tól 28-ikáu « továbbá:

a 6-ik hadtest Tarnovba a kassa—eperjes—tarnovi vo­
nalon 10-töl 17-ik napi ui délig ;

a 4-ik hadtest a budapest—miskolez—legenye-rnihályi— 
przemysl—lembergi vonalon 10-től lS-ik napon estig 
Lembergnél;

az 5-ik hadtest Budapesten át az előbbi vonalon 16-tól 
24-ik napig Stanislaunál;

a 3-ik hadtest Székesfehérváron és Budapesten át 
szintén előbbi vonalon 22-iktöl a 34-ik napon reggelig 
Lembergnél.

Daczára tehát annak, hogy a szerző kedvező számítá­
sokat tesz, az első tiz hadtest teljes felvonulása 
csak a 34-ik mozgósítási napon lehet be­
fejezve.

De ha a monarchia a hadjárat elején mindjárt meg­
felelő erővel fellépni akar, a mit Oroszországgal szem­
ben tennie kell, ez esetben még bárom közös hadsereg­
beli hadtestnek (7., 12. és 13.1, továbbá 2 honvéd had­
testnek és egy honvéd lovashadosztálynak felvonulására 
is kell számítania, mi a legkedvezőbb számítás 
mellett is 20 napot igényel, minélfogva a hadsereg 
teljes hadászati felvonulása, a német tiszt számí­
tásait véve alapul, csak az 54 ik mozgósítási na­
pon, vagyis 8 hét alatt Lehet befejezve.

Ily lassú felvonulás melleit azonban kétségtelen, hogy 
a hadsereg nemcsak hogy a támadóiagos fellépés felté­
teleivel nem bir, de sőt a védelemre is elkésik és való- 
süim'i, hogy Gácsországból kiszorittatván, elvesztené a 
hadszinbely két igen fontos tartománya felett a ren­
delkezést és egyszerűen a Kárpátok védelmére szorit- 
tatnék.

A trencsény-zsolnai vonal, melynek létezéséről a szerző 
még nem bir tudomással, e batáridőt egv héttel talán 
megrövidíti, mivel az 5-ik hadlest nem ' leend kényte­
len Budapesten át felvonulni, de ez még igen csekély 
nyereség.

E rendkívül hátrányos és majdnem kétségbeejtő viszo­
nyokon csak a vasúti hálózat kiegészítése képes segíteni 

Ha a kezdetben hangsúlyozott támadó fellépést fogad­
juk el. ez esetben feltétlenül szükséges leend a hadá­
szati felvonulást meggyorsítani és a fent kitelt időt egy 
harmadára vagy legalább felére leszállítani, mit kiiion'- 
ben a sikeres védelemre nézve is feltétlen szükségesnek 
kell jeleznünk.

A vasúti hálózat tehát oly módon volna kiegészítendő, 
hogy a monarchia hadereje hadászati felvonulását akár 
a lengyelországi, akár a podoliai hadszinbely közelé­
ben és pedig legfeljebb a 28-dik mozgósítási napon be­
fejezhesse.

A felvonulandó haderők nagyságára nézve pedig fel­
tétlenül szükségesnek véljük, — még pedig akár táma­
dás, akár vedelem esetén, hogy minden nélkülözhető 
hadtest felvonuljon ; a diploinaczia feladata lenne tehát 
hogy minél több hadtestet tegyen né külözhetóvé, hogy 
a kisebb államokat, és ezek között legalább Romániát 
semlegességre, vagy még helyesebben szövetségre bírja.

ha Románia semleges, akkor Erdély számára a hon­
véd hadosztály elegendő és a 12-ik hadtest kivonulhat; 
Szerbia és Montenegró ellen a 15-ik hadtest, továbbá két 
honvéd hadosztály, valószínűleg szintén meg fog felelni, 
mivel itt csak arról van szó, hogy c két állam ereje le­
köttessék ; ez esetben a /-ik és 13-ik hadtest szintén első 
sorban felvonulhat; a 14-ik hadtest Landwehr hadosz­
tályok áltál helyettesíthető, vagy ez utóbbiakból alakít­
ható egy uj hadtest, mely szintén első sorban vonul fel 
Mind e feltételek mellett nem 10, hanem 14 hadtest és 
4 gyalog és egy lovas honvéd hadosztálv, tehát közel 
600,000 ember léphetne f i az oroszok ellen. A felvonu­
lás a hadsereg zömével csak az egyik hadszinheiyen, te­
hát a fővezérlet vála-ztása szerint vagy a lengyelországi, 
vagy a podoliai liad-ziuhely közelében lenne eszköz- 
lendő, — mig a másik hadszinheiyen két, legfeljebb há­
rom hadtest tiszta védelmi magatartást tanúsítana mind­
addig, mig a foerő az első eredményt kivívta.

Hogy a hadászati felvonulás az összes haderőkkel és 
pedig azok zömével akár az egyik, akár a másik had­
szinbely közelében akadálytalanul és a lehető leggyor­
sabban végrehajtható legyen, a vasúti hálózat a követ­
kező módon volna kiegészítendő :

Ausztriában a már korábban megjelölt vonalak; Ma 
»varországon : 1. a zsolna—mosty-i vonal két vágányra

esava. ( Besztercze >
Tehát tizenegy vonal, melyekből, ba a lóerőt Krakkó­

nál akutjuk S, ha Lemberg—Csernovitznál akarjuk 5, 
esetleg / vonal áll a lőerő szállítására rendelkezésre.

a badtestek hálózatot következőleg használhatnák: 
az 4. számú vonalat a 9., S., 10. és 2., to­
vábbá a 14 ik (vagy Landwehr) hadtest; 

az Y-iket az 5-ik, a VI. és Vll-et a 3-ik
gráczi hadtest Budapestig 2 vonalat 
c>ak x vonalat használ Budapestig a
azután továhl

és 4-ik, a 
használhat; ugyan­

pestig a 13. hadié t, mely 
a Vili. vonalra megy;

, „A. L bs X-et a 7-ik és a honv d hadoszfályok (ezek 
Különben elhelyezésük szerint az előbbi vonalak egvné- 
rnelyiket is használhatják); a Xl-et a 12-ik hadtest; le- 
.t niaJU minden hadtest számára gy külön vonal áll- 

vun rendelkezésre, a hadászati felvonulást különösen 
Krakkónál nemcsak az általam kitűzött, de sut még egy 
közelebbi határidőben is képesek volnánk végrehajtani.

Igaz, hogy a hálózatnak ily módon való kiegészítése 
tel eines áldozatot követel, de gondol juk meg, hogy az 
orosz haderők tekintélyes része mái béke idején hatá­
raink közelében áll, az idő tehát annál drágább, hogy 
Oroszországnak további haderők felvonulása czéljából 
minden Hadszinbely számára nyolez vonal áll rendelke­
zésére, hogy mi e kiegészített hálózattal a Lengyelorszá­
got:, illetőleg Podolián kívül felállítandó orosz hadtestek 
felvonulását, miután vonalaink rövidebbek, feltétlenül 
megelőzzük és az eredményt még azok megérkezte előtt 
kivívhatjuk.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük e Uó végével lej áj:, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztassanak

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra— _ 1 frtSOkr. hat hóra— — _ 10 frt
két hóra — 3 frt 60 kr. egész évre - -   20 frt
három hóra _5 frt — kr.

Lapunk mindéit imp, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyeneksazutolsó postának tisztán 
otvashalótag kiírásit kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
hégi előfizetőink legczélszerübben cselekesznek, haczimszalagjukat 

a posta-utalvány szetere ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó - hivatalába 
(hímző utcza 1. szám alá) küldendők.
_________ As „(Egyetértés“ kiadó-hivatala•
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Személyt hírek. A trónörökös pár és az 
uralkodó ház Becsben időző tagjai tegnap Rainer 
loherczegnél voltak családi ebéden. — János főher- 
czeg Linczbe érkezett és átvette hadosztályt! pa­
rancsnokságát. Károly Lajos főherczeg sógora 
Bárdi gróf, Lissabonban 'fekszik betegen, oly rosszul 
van, hogy ellátták a haldoklók szentségeivel; a pár­
mai herczeg Lissabonba utazott rokona kórágyához.
— Gróf Szapáry István pestmegyei főispán család­
jával együtt tegnap este Ikladra utazott gróf Ráday 
Gedeon honvédelmi miniszter temetésére, honnét 
csak ma este tér vissza a ióvárosba. — Ignatiev gr. 
fiát, ki meggyógyulása után katonai szolgálatba lé­
pett, egy kozák ezredbe vétette föl, mint közembert.
— Albrecht főherczeg ma délelőtt a bécsi helyőrség 
számos tábornokával és főtisztjével Wetzdorfba után­
zóit, részt veendő a Páduában exhumált d’Aspre 
tábornok örök nyugalomra helyezésén; Bécsbe dél­
után három órakor tért vissza a főherczeg és kí­
sérete.

— Egyházi zene. Újév napján délelőtt tiz órakor a 
szerviták templomában zenés nnse fesz, melven Diabelli 
A. ünnepi miséjén kivül elő fog adatni a «'Puer natu< 
est nobis» vegyes kar zenekarkisérettel és Noséda Ka­
ndy «Ave Maria.-ját gordonka és orgonakiséret mellett 
fogja enekelm Lossonczy Antalné urhölgy A mise ma­
gán részeit Bischitzky Gizella k. a., Szedíacsek Blanka 
k. a., -Semmit Gusztáv és Jani, Ferencz fonják előadni
- Elsülyedt város a Balatonban. A * Zalai 

Közi.» írja, — 
szerint a ve: 
határban — Siófoktól
pont, hol elsülyedt épületek vannak. A halászok ezt' a 
helye« «AKado»-nak hívják, mert hálójuk itt
megakad. *- ..... L ’ * ’ ...
gasztott té
rüinek a yiz sziliére. Mindamellett, hogy sokszor kárt 
szenvednek, mégis szeretnek halászni e helyen mert ott 
rend kívül nagy a hal bőség. Lehet, hogv a Balaton e 
Pontján nagybecsű leletek nyugosznak a mélységben.
- Véres bűntett történt a múlt héten ' Zalamégye 

kanizsai Járásúban Gelsen. Ismeretlen tettesek Mód Mi­
hály /U eves loldmivelu házába menvén éjjel az örespi halálra vagdalták, 100 frt készpénzét, n^n’ek nélZy 
ruhadarabját a háznál levő sertéshússal együtt elrabolták.
A fel eseknek eddig nvoma sincs, csak azt lehet sejteni 
felölök, hogy a esalad körülményeivel ismerős emberek 
lehettek, mert tudni látszották, hogy a Mód Mihály fele­
sége e napokban örökölt 100 forintot. Az áldozat ke- 
meny tusai vívhatott gyilkosaival, mert a kezei teljesen 
össze voltak vagdalva. 1

~ A bécsi Alig, Ztg. Írja: Pénteken dél­
előtt Hollenthalban, (Mudhiig mellett) parbaj volt Kr. 
.lakab párisi bankhivatalnok és Sp. Alfréd bursch kő- 
£ütti-VaZ*,it I 1 , sul>,()s sebesülést szenvedett, mig a 
bankhiVätalnoknak csak a bal (?) karján esett könnyebb 
sérülés. A parbaj oka egy fiatal hölgy volt, ki nemrég 
lepett föl eloszor eg ik becsi színházban. — Más verzió 
szerint nem tanuló, hanem egy orosz gavallér volt a 
parbaj egyik részese.

. Paprika-divat. Bécsben a legújabb divat: apró 
l)i.C0S paprikabokrétákat viselni a gomblyukban. Még 
hölgyek is hordják e pikáns díszt, mely a magvar fűszer 
népszerűségét ui oldalról mutatja be.

varos a .Balatonban. A * Zalai 
ja, hogy a siófoki halászok közt elterjedt rege 
veszprémi káptalan tulajdonát képező gamászai 
— egy mértföldnyire, — van egy

tok ezt a
... , , „ ,----- -■—j— ... gyakran

felvonszolt hálóban, összera- 
teglák, vasdarabok és más épülvitörmelékek ke-

m$
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— Egy afrikai hősnek. Francziaországban pár hó 

előtt nagy nyomorúságba jutott Lavayssiére volt őrmes­
ter, a ki a franczia hadseregnek Abd el-Kader ellen ví­
vott harczaiban vitézül küzdött a franczia lobogó dicső­
ségéért. Ez a dicsőség nagy csorbát szenvedett 1845. évi 
szeptember hó 25-dikén, a mikor Abd-vl-Kader Szidi- 
Brahimnál annyira összetörte az ott küzdő franczia csa­
patokat, hogy kevesen menthették meg puszta életüket 
is. Lavayssiére szintén megmenekült és Afrikából hazá­
jába tért. Pár hó előtt nyomorúságba jutott, a mit meg­
tudott a S-ik gyalogvadász-zászlóalj legénysége is. Kihall­
gatásra mentek a zászlóalj-parancsnokhoz, megkérni, esz­
közölje ki a hadügyminiszternél, hogy gyűjtést indíthas­
sanak a harmi ez gy logvadász-zászlóaljban. A minisz­
ter megadta az engedélyt az egész hadseregre nézve. A 
legénység odaáldozta megtakarított filléreit a nyomorba 
jutott bajtárs felsegélésére, a tisztek is adakoztak s rövid 
idő alatt olyan tekintélyes összeg — csaknem tízezer 
frank, — gyűlt össze, hogy a vén őrmester most már 
gondtalanul töltheti el élte alkonyát.

Az égpiroslás tüneményét a Székelyföldön oly 
alakban láttak, a mely nálunk egészen uj. Mint a «Sz. 
X. ■ Háromszékről értesül, e hó 27-én este a jelenség 
ismét teljes pompában volt lát haló. Naplemente után az 
ég körülbelül 45 foknyi m gasságig kigyuladt. A fény 
színe a láthatáron narancspiros volt, mely fokozatosan 
ment at gyenge ibolyaszinbe. A gyönyörű fény között ott 
ragyogott a Venus csillag, mely a tünemény csodás szép­
ségét hathatósan emelte. Egy órai ragyogás után az élénk 
piros sziliek halványulni kezdettek, inig teljesen szétfosz- 
iott minden s a Vénusz csillag a láthatár alá merült. A 
íeBegtelen égboltozat tűnt ekkor fel csi'.'agvv nádjaival. 
A kis a szép tüneményt megcsodál ak óként laká­
saikba vonultak. Fél óra múlva azonban mintegy va­
rázsütésre ismét lángba borult az ég, a fénycsőmé 
elébb a zenith felé emelkedett, azután iassankint szétte­
rüli az egész láthatáron a keleti pontig. Az intenzív sü­
lé! piros lény sok nézői c alt az utczákra, kik közölt a 
■úsok természetesen nem hiányoztak. A fény utolsó fosz­
lányai 7 és fél urakor oszlottak teljesen szét. — Angol 
lapokban hasonló kihunyó és újra felcsillanó égpiroslásról 
olvasunk, melyet a mongol földön észleltek.

— Szökevény nagyherozeg. Konstantinovics Ni­
kola j naeyherczeg Turkesztánb 1, hol jelenleg mint 
száműzött él, meg akart szökni. Indiába szándékozott, 
a harmadik állomáson azonban az utána eredt Abramov 
tábornok elfogta és most még szigorúbban őrzik.

— Örökösök kerestetnek. A galgóczi kir. járásbí­
róság felszólítja az 177G-ban (?) Galgóczon a Vág vizébe 
befutt Polak (Polacli) János szentpéteri lakos ismeretlen 
tartózkodása örök' seit, hogy örökösi minőségüket egy év 
alatt igazoljak, különben a hagyaték a kir. kincstár ja­
véira fog esni.

— Fslségsértö munkások. Egy berlini lapban ói­
vá s-uk, hogy a császári paloia elölt két toprongyos mun­
kás embert fogtak el tegnap, kik oly hangosan szidták 
az uralkodót, hogy az előttük elhaladt udvari marsall 
Pernpoucher gróf is meghallotta. A marsall i rtesité ér­
iül a palotában levő rendőrt, ki egy társa segítségével 
letartóztatta a felségsértőket, kik teljesen józan állapot­
ban voltak.

— Fenyegetik a rendőrséget. Floridszdorfból ír­
jak >-gy bécsi lapnak, hogy az odavaló rendőrség több 
fenyegető levelet kapott a napokban, melyek miatt szi­
gorú v.zsgálntot indítottak. A rendőrség épülete előli, 
hova reggelig íe yveres örök állnak mindennap s éjnek 
idején lovas rendőrök portyáznak Floridszdorfban és 
környékén. Altól felnek, hogy a munkások megtámadják 
a rendőrséget s valószínű, hogy legközelebb katonaságot 
küldenek Floridszdorfba.

— Egy városkapitány öngyilkossági kísérlete.
Győrött Zechmeiszter Károly városi kapitány, édes atyja 
házéiban a padláson felakasztotta magát, de idejekorán 
•észrevették és Síkor József orvosnak sikerült őt életre 
hozni. A városi kapitányt — mint az Ellenőr írja — 
szerelmi csalódás hajtotta az öngyilkosságba. Megkérte 
egy kedves, szép és müveit lány kezét, de kosarat 
kapott.

— A soroksári postarablás. A mai napot azza] 
túllőtték a törvényszék küldöttei, hogy kihallgattak Szent. 
Lürinczen húsz tanul, köztük több vasúti tisztviselőt, 
kikre Schobert Lajos alibijének igazolása végett hivat" 
hozott. A tanuk mind előnyére vallottak a gyanúsított 
pineztímek, kit ennélfogva nem lehetett letartóztatni. A 
megkínzott kocsis javulófélben van s a hozzá intézett 
kérdésekre világos feleleteket ad. Érthetetlen azon­
ban, hogy miért vádolja folyvást Schobert Istvánt,
I ki ártatlanságát teljesen kimutatta. A vizsgálóbíró azt 

hiszi, hogy a megrendült agyú ember azért emlegeti 
egyre a szent-lörinczi korcsmárost, mert hozzátartozói 
legelőbb is azt kérdezték tőle, hogy: «Nem a Schobert 
István bántotía-e ? — A kocsis felesége azt állítja, hogy 
ü nem gyanakodott a korcsmárosra s más mondta neki, 
ogy kérdezze meg az urától, vájjon nem az volt-e 
a megkinzója ? A vizsgálóbíró nagy súlyt helyez an­
nak a kipuhatolására, hogy ki adta e tanácsot a két­
ségbeesett asszonynak, mert nem lehetetlen, hogy épen 
az igazi tettes volt e tanácsadó, ki ezzel akarta magáról 
elhárítani a gyanút. — Dr. Galizenstein, a megsebe­
sült kocsis gondos ápolója azt hiszi, hogy a beteg nem­
sokára annyira fölépül, hogy telje-en számbavehetö val­
lomást tehet. A vizsgálóbíró nagy elismeréssel emleget* 
i- derék orvos önzetlen buzgalmát, mely reményt ad rá, 
hogv a vizsgálat czélhoz jut.

— A iivornói kettős gyilkosság felöl, melyet 
már említettünk, olyan uj részleteket köziének az olasz 
lapok, melyek a tettes: Faltad merészségét és elvet me- 
dettség. t szinte hihetetlen színben tüntetik föl. A gyilkos 
-zeptember végén váratlanul P.ómába jött a szokott ha­
misított levéllel, melyben Monti ezer lírát kér. Monti fe­
lesége rögtön kivette e pénzt a takarékpénztárból és át­
adta Faliadnak, a ki csupa jókedv és tréfa volt, bár lel­
két már terhelte a szerencsétlen Monti meggyilkolása.
Az újságárus kioszk elolt állva, mosolvogva mondta a 
meggyilkolt nejének: «Hát tudja-e Karolina asszonyság, 
hogy az ön férje nem valami nagyon kívánkozik vissza 
Rómába, mert gyufagyárunk tele van csinos munkás­
leányokkal. Azzal kacsintott n többieknek, hogy csak 
tréfál és féltékenyriyé akarja tenni Karolina asszonyt. A 
no megértette a tréfát és derülten válaszolt.- «Oh nem 
lélek én attól. Monti nem gyerekember többé, lehet 
benne Lizni.» — «De van ám ott a gyárban egy kis 
barna leány, nagy fekete szemű . . . Ki tudja, vájjon 
fiiig mi itt beszelünk, nem lobban e lángra az . reg ur, 
mint a gyulái!» — Ekkor pedig már a szegény meggyil­
kolt Monti rég a íölei alatt feküdt, a gaz Faliad nem 
hallotta cynikus tréfáit iizni áldozata emlékével. Monti 
legidősh leánya Máddá lena karácsony napján Firenzéből 
levelet kapott «Luigi Monti» aláírással, melyben apja 
felszólítja, hogy ríj év után rögtön utazzék kis testvéréi­
re! Livornóba. ügy látszik, hogy a szörnyeteg ezeket az 
inatlanokat i: meg akarta gyilkolni.

— A brünni hóhér. Brünnből írják, hogy Bolt Fe-
■ enezfí, a pár hónap előtt nyugalmazott hóhért tegnap 
seggei fialva találták ágyában. Gutaütés vetett véget éle- 
.'■nek. Bolt hetV'-nes öreg ember volt, régi hóhércsalád- 
-ió 1 származik és hosszú életében több száz kivégzést
•Ijedtet! pallossal, kötéllel, süt a harminczas év kben 

serekkel is. A brünni bakóságban előde Mayer volt, a 
ei az aradi vértanuk kilenczét fölakasztotta.

— Sarah Bármim», az ocsmány szennyirat, mely- 
* ve! Go.omhier kisasszony Sarah Bér liardt haragját ki- 
liívta, magái ban Parisban százezer példányban kell. el 
'ddig. Külföldről naponta sok megrendelés érkezik s a 
Példányokat fölemelt árakon árulják.

— Gyilkosság. Bánok-S.-Györgyön a birkásgazdának 
.'olt egy ' sinos tanya, a kit néhány hónappal ezelőtt egy 
lémet kádár nőül v tt; de a házasság nem a szív von­
zalmán alapulván, boldogság helyett folytonos czivódás 
'isérte egyiitlletöket. A műit héten a férj, ki egyébként 
zoigalmas fiatal ember volt, az erdőre ment dongafá- 
uií készíteni. Mikor munkáját végezve, hazafelé indult,

■ iioin egyen útját állotta. Ezek közül egyik — állítólag 
■iáját súgóra — hasba lőtte, a másik pedig verni kezdte.
V megtámadott hatalmasan védte magát "s még a sok 
..-.■vesztés daczára is maradt annyi ereje, hogy bazaván- 
■zorgott I- Nunkovics letenyei aljárásbironak gyilkosait 
negnevezte, a kik a menyecskével együtt már fogva 
annak. A szerencsétlen kádár felevógyulásához nincs 
'einen..

Pokolgépek. Birkenbeadben égő tárgyat vett észre 
1 ■ ’■ - gyújtó az un zári; hozzálépett, lábát

. •" ■ ; i ........ tovább, nagy robbanás támad-
»y'iiii;.na,, in. ■ zimozeii iiázakban különféle káro­
sat tett. .i: ii:ei.i • i - «n kft. fiatal ember állott, kik a
"obbanas z j ia .-hkmlak. A pokolgép, mert az volt, 

i,.’- * gvanilyeu pokolgépet találtak a
jrreat-\* estem vasul mentül. Azt hiszik, hogy mindket- 
o\"i , 1 in,,irtai, meriur. letel elkövetni.
~ Az ál-tiszt helyettes. .Sopronban tegnap elfogtak

-«!-• •• il:‘"'u,i:i‘r !‘ '•"nk urat, a ki péntek' óta
'yfim “ i :e " r ‘'-á'uu uhábaii <• atangolt a város ut- 
;1 , d t-"zi,e|épésére lógták
eté-4é !, n r.hol elveitek tőle a kardot és 
u i, A i ■' !■■!'; •' csillagukat; azután rendőrök a vá-

»ker.e!., a fioí most i> fogva vau.

EGYETÉRTÉS. Hétfő. DECZEMBER 81.
— Bablók garázdálkodása. Otocsászból Írják a 

Naz. Nóv.-nak, nogy azon a környéken jól szervezett 
rablóbanda garázdálkodott sokáig s a hatóság nem volt 
képes ártalmatlanná tenni. Az oda való csendőrség pa­
rancsnoka fölfedezte nemrég e veszedelmes banda fész­
két s tagjait kézrekeritette. Nagy feltűnést kelt az egész 
vidéken, hogy a banda vezetője egy köztiszteletben állott 
s becsületesnek ismert intelligens ember: Mile Dujmo- 
vics volt» ki hat gimnáziumi osztályt végzett jó sikerrel. 
A rablóit tárgyakat is megtalálták a fogadós házában.

Rövid hírek. Losoncion az ág. evang. tem 
plomból ismeretlen tolvaj, az éjjelre bezáratta ma­
gát a sekrestyébe, 20 frtot ellopott a szegények per­
selyéből. — A bécsi udvari plébánia templomban 
a holnap kezdődő 40 órai ájtatosság alkalmával a 
főoltár clekrommal lesz világítva. — JLugosliély 
alatt a nagy és szépen berendezett mümalom kará­
csonykor leégett. — Kilenczvenhat éves öreg 
emberen, Veiht Illés tanáron hajtott végre nemrég 
Mautimer bécsi tanár sikeres szürkehályog műtétet 
— Stomfán a falu egyik kutjábúl egy 70 éves ács- 
legény holttestét húzták ki enapokban; a falu népe 
ép hat napig ivott a kutból, melyben a halott fe­
küdt. — Csákberényen Schalkhammor Ferencz, 
uradalmi erdőőrt e hó 26-án, az erdőben meggyil­
kolva találták; a gyilkossággal Huszár György isme­
retes orvvadászt vádolják.

= Öngyilkossági kísérlet. Moravicz Ignácz 23 
éves könyvvivő, a kit a rendőrség sikkasztás miatt le­
tartóztatott és időközben mint beteget a dologliázi kór­
házba szállított, ma délelőtt az ápolónő távollétében egy 
forgópisztolylyal masára lőtt. A fiatal ember még élet­
ben van, de sérülése igen súlyos. Hogy a kórházban mi­
ként jutott a revolverhez, azt a megindított vizsgálat fogja 
kideríteni.

= Dühös szerelmes. Farkas Lidi 17 éves hajadon 
leány egy héttel ezelőtt Apostagról feljött a fővárosban lakó 
rokonaihoz látogatóba. Tegnap este egy barátnőjével, 
több fiatal ember társaságában elment mulatni egy du- 
naparti korcsmába, hol egész éjfélig maradtak. Időköz­
ben a leánynak egy baka kezdett udvarolni, de a leány 
hid g maradt iránta s midőn a kért egyetlenegy csókot 
is megtagadta, a bortól fölhevült harezfi hirtelen átka­
rolta a leány fejét és — orrát leharapta, úgy hogy azt 
csak az egyik orrcziinpa tartotta meg az arezon. A leány 
sikolt zá ára elösietö korcsmaszemélyzet azonnal rendőr­
ért lutott s a sérültet hevitette a Rókus kórházba, mi­
alatt a merénylő katonának az általános zavarban sike­
rű t megugrató, a nélkül, hogy nevét megtudhatták 
volna.

= Hamis bankjegyek. A miskolezi rendőrség át­
irata szerint Borsod megye területen egy kereskedőnél 
megjelent e hó 25-kéri egy 20—22 éves .-zóke hajú, 
bajusz és szakálltalan, középmagas szikár testalkatú s 
kissé hirnlúhelyes arczu fiatal ember, a ki Omiódi 
Béla gümüri borkereskedőnek vallotta magát és egy 1U0 
forintos bankjegyet váltott fel, melyről később kiderült, 
hogy hamis. Minthogy a rászedett kereskedő állítá.a. sze­
rint a fiatal embernél több ilyen százas, sőt ehhez egé­
szen hasonló ezeres bankjegy is volt, a tudósítás a kö­
zönség megóvása érdekében közli a hamisítvány leírását.
E szerint a hamisítvány eléggé primitiv és könnyebben 
felismerhető, a mennyiben az égé z szabadkézzel van 
rajzolva s a közepén levő vörös sorszámon kívül minden 
írás fekete. A kerülők bomb kán levő 0. B. M. 0. U. B. 
monogramm, valamint a 100-as számok szintén feketék.
A koszorút képező gyermek-fejek egészen elnyúlt, hosz- 
szukasak - kivitelük igen gyarló, mig az egész bank­
jegyen látható barna czifraságok halványfekete tintával 
vannak készítve. A hami itvanvt terjesztő fiatal embert 
országszerte kürözih.

= '’Virág-iUatok.» Ily czirn alatt jelent meg Hirha- 
ger Károly budapesti könyvkötő kiadásában egy kiválóan 
díszes album, mely hölgyek számára a legszeb i és leg­
alkalmasabb újévi és névnapi ajándék. Ez egy könyv­
alak u, finom angol vászonba kötött és gazdagon aranyo­
zott album — fehér, zöld, kék vagy ujbarna színben, 
mely művészi kivitelű, szinnyomatu czimmel ellátva, 
bensőjében 4 üvegcse ti zta finom illatszert tartalmaz — 
s igy minden öltöző- vagy pij> reasztal díszes kiegészítő 
részét lógja képezni. Egy példány ára magyar, franczia, 
szerb, nemet, szláv, hurvát, olasz vagy román felirattal 
u Irt t)0 kr. Megrendelhető tetszés szerint kék, zöld, fe­
hér vagy barna színben a kiadónál Hirhager Károlynál 
(Arpád-utcza 14.), valamint minden könyv- és papirke- 
reskedés utján. Igen ajánljuk a közeli ünnepek alkalmá­
ból e csinos pipereczikket, s meg vagyunk győződve, 
mi-zerint e czikk alkalmas szerkezete, kecses kiállítása és 
mégis olcsó áránál fogva, rövid idő alatt a finom érzékű 
közönség keresett kcdvencz tárgyává fog válni.

Az 1883-ik év halottjai.
Az lSS3-ik évben a politika, művészet és a tudomány 

terén működő hírneves férfiak egész légiója halt el. A 
övetkezőkben adjuk kronologikus sorrendben a neveze­

tesebb halottak névsorát.
Januárban: Gambetta Léon, Chanzy tábornok, Kam­

pón gról a tranczia szenátus alel nőké, Mircse János hir- 
neve> történész, Yzenburg-Büdingen herczeg porosz 
nagykövet, Clesinger szobrász Párisban, Horis de Valdan 
franczia tábornok, Halleves angol tengernagy, Károly 
frigyes heiczeg Vilmos német császár ücscse, Dóré 
Gusztáv testö, Flotov Frigyes zeneszerző, Eszterházy 
László gróf, Hovaldt György tanár érezöntő, Geefsz Yil 
mos belga szobrász, Jeittelesz Lajos természetbúvár 
Becsben, de la Motterouge ismert franczia tábornok.

Februárban: Degenfeld Schömberg Imre gróf, a 
tiszántúli református egyházkerület fögondnoka, Dáni 
ferencz Szeged volt iöispánja, Csáky Ágoston gruf Sze- 
pesmegye örökös és valóságos főispánja, Siegmund, a 
bécsi egyetem tanára, tolnai Fesztetics Tasziló gr. lo­
vassági tábornok, Wrbna Jenő Rezső gr. az udvari szín­
háznak volt intendánsa, Hauslab Ferencz lovag tábor­
szernagy, sir Jungh Szalar a hires ind miniszter, Fesz- 
tetics György gróf föudvarmester, Wagner Rikhárd, 
Heine Maliid, Heine Henrik neje, Szacken Ede báró, a 
becsi udvari régiségtár igazgatója, a liszaboni pátriárka, 
jirszik, budweiszi püspök, Martimprei gróf tábornok, az 
18o9-iki olasz hadjáratban franczia törzskari főnök, Clo­
quet Germain báró a franczia akadémia tagja, Toldy 
Jáno., a hires athleta, Falkenberg kisasszony, I. Napo­
leon leánya, Podmaniczky János báró, Magyarország 
legidősebb föura, Regaidi József olasz költő, Macie- 
jovszki Sándor lengyel történész, Fialkovszki Antal ér­
sek, Oroszország összes római kulholikus templomainak 
metropohtája.

Márcziusban: Kumundurosz görög miniszterelnök, 
Gorcsukov Sándor herczeg orosz birodalmi kanczellár;

Bohus 
ke-

----   —-1----- --J-j , «'->=6 ueigldUl olasz
nagykövet; Mancel Armand hírlapíró; dr. Wide Károly 
hires Dante-magyarázo; Carey kapitány, Lajos Napóleon 
herezeg kísérője a zuluk országában; Marx Károly is­
mert szocziahstu-vezér; Lőtt Gyula az osztrák államvas­
utak igazgatója; Majláth György a főrendiház elnö, e és 
.Index curiae; We. ckheim Maria bárónő palotahölgy• 
Beauvau-Lraon herczeg ismert franczia spurikedvelő •
\\ urczinger Károly történelmi icstó és a bécsi képzőmű­
vészeti akadémia szeniorja; Kiani pasa volt török pénz- 
ügyimniszte,, Gollmayer herczeg-érsek Görczben; Gasz- 
taldi tűnni érsek ; Lasegue hires franczia elmegy ógyász, 
Sir Jessel George Anglia leghíresebb bírája; Stephens 
Hamilton Sándor kitűnő amerikai állami' rfiu; Varroy 
franczia szenátor volt közlekedésügyi miniszter; Diehl 
tábornok a bajor törzskar főnöke ; Delacour Alfréd hír­
neves franczia vaudevillc-iró.

Áprilisban: Meglia bibornok volt párisi pápai követ, 
Jules Sandeau franczia író, Veuillot Louis iró, Wertheim 
Ferencz báró bécsi nagyiparos, Mária Antoinette főher­
cegnő, Karoly pármai herczeg, Zichy Ferencz gróf pá­
pai prelátus és kamarás, Szulejman pasa a sipkái győző, 
Mayray Kajetan báró az osztrák-magyar államva uttársa- 
ság elnöke, Kühne alezrales, Dewall János álnév alatt 
ismert regényíró, Bethlen József grofué palotahölgy 
Clifford tábornok angol vezér a zulu-háboruban, Peters 
Vilmos tanár Berlinben, Nasson Mihály ismert franczia 
író, Batthyány Gusztáv herczeg attaché a londoni osz­
trák-magyar nagykövetségnél, Schultze-Delitsch a német 
hitel-szövetkezetek megalapítója, Hey se tanár az idegen 
szavak szótárának kiadója, Jules Amigues híres franczia 
publiczista, Farr Vilmos kiváló iró az angol statisztika 
terén.

Májusban: Manet Ede franczia képíró, Viardot La­
jos tranczia író, Mahmud Nedim pasa volt nag vez r 
dr. Vidmcr laihachi iierczeg-érsek, Baumgarten tábor­
nok az oroszországi vöröskcresztegylet elnöke, Abd-el- 
Kader emir, Laboulaye Ferencz franczia történész és 
publiczista, Codelli Antal báró krajnai tartományi kapi­
tány, id. sárvári uam Eötvös József nyugalmazott hét- 
személynök, Klein J nos tanár hires bécsi üvegfestö 
Dronct Juliette Hugo Viktor barátnője, Ginizelli Gio­
vanni hires szobrász Nápolyban, Berlepsch Ármin hír­
neves iró, Young James hires vegyész, Krenn Ede lovag 
a fiecsi legfelsőbb törvéyyrc/.ék tanácselnöke, Sabatier 
iábornok Fk.sts parancsnoka, Chambers William hires 
encyklopedista Ediiiburgban, Henson Józsua a néger 
lelkész, Mária főherczegnö 1. Vilmos király leánya, Ri-

viére a tonkingi sereg vezetője, Albedinszki 
nők Lengydország kormányzója.

Júniusban: Birb Henrik lovag a bécsi keieu asauc- 
ÍTfr,‘gaDa-°ía' Wimpffen Karolina grófnő Lamberggróf 

a3’ «ejcher-Kindermann hires Wagner-opera éne­
kesnő, Halmi Ferencz kitűnő színész. Minich Szerafin 
hírneves olasz matematikus, Dauthage Adolf hírneves
éSkép^0’ ?eTc,hy Jenö Máté-Szalka országgyűlési 

trfio íz 6je’ í°?et Herman a «Fremdenblatt» szerkesz- 
toje Kronenberg József báró vezérőrnagy, Perthes Her­
mann hírneves philologus, Aimard Gusztáv kedvelt fran­
czia regényíró Cipnam Emil hires orvos római szenátor, 
im-tó 0.VSZky z^laJ°s cseh költő, Vanucci Otto hires olasz 
hIoLuc0./ G!'.a,dl*er Károly zeneszerző Hamburgban, 
fowl« US Lajos kultuszmiuiszteriumi miniszteri
l“3’ J®l‘lnek Mór a budapesti közúti vasúttársaság 
rwii^of0"*3’ 7 s,slc? Antal a nagykanizsai törvényszék
kép&MGleichenbeérgRbe!,á,yÍ GyU‘a V°l1 orsZá^yÜléS1

Q J^lnsban: Enderes Aglaja írónő, John Winston 
apenczer Churchill marlborouglii herczeg Írország alki 
";ya* Fersztel Henrik báró hires építész, Ullmann im- 
p esárió, Frangoi; Veslay a «FranSais» szerkesztője,
F ,ö°‘1?am£a8ni"Ludovici piombinói herczeg szenátor, 
Doppler Ferencz zeneszerző, Gyárfás István kir. táblai 
Diro, Veszprémi Gáspár Hajduinegye alispánja, Persano 
Gmseppe gróf volt tengeri.agy, Lmant pasa Alexandriá­
ban, Krieger P. limai osztrá' ' ' " " '
Lód ovi co czirói

osztrák-magvar konzul, Martini
7----U1 érsex, Webb kapitány, Schaumann
Ágost iohadnagy hires Afrika-utazó, Wundt tábornok 
wurtembergi hadügyminiszter, Tu-Duc Ánain királya, 
renv.CK mlliam tábornok Karsznak védője a krimi liá­
nomban, Calsiari olasz költő, Jerichan Jensz Adolf hi­
res szobrász Thorwaldeen tanítványa, Grundvig Szvendt 
tamir híres dán philologus.
, “uSusztuBban: Wüllerszdorf-Urbair Bernát báró al- 
.fnAelrn'l‘=y a «Novara-expediczió» parancsnoka, Mayr 
M.fiály kanonok, Eszterházy Miksa gróf az athletikai klub 

noke, Pajardo József monrealei érsek (Sziléziában), Cot 
o1 ,es,. raiJCZlu arczképfe.-tő, Chambord gróf, Gödel-Launoy 

aeu ra-ut aleinöse, Koller Ágost titkos belső tanácsos, 
“H'i...1lres. -Afrika-utazó, Reitz Frigyes miniszteri 

lacsos a íöidtani társulat elnöke, dr. Stockinger Ta- 
íaiiar» id- Mora vésik György a pestvidéki 

vényszek volt elnöke, Petzval Otto a felsőbb meunyi- 
» g an tanara a budapesti eg etemen, Lion Ludovico 

fiostoJi követ Mezopotámiában, dr. Montedegói Albert 
erencz csillagász, Dubuté Ede párisi fesiő, Gordon Wil­

liam tábornok, ki a krimi háborúban nagv szerepet vitt, 
Lateau Lujza a lourdesi csodaszüz.

Szeptemberben: Deschamps mechelm bibornok- 
ersek ; Szapáry László gróf lovassági tábornok s badtest- 
paiancsnok ; Consciense Henrik hires belga iró ; Pierre 
tranczia tengernagy a madagaszkari hajóhad parancs­
noka; Lisch hues történész; Turgcujeff Iván; Vogelan- 
den neinelalföldi miniszter; Cole György angol tájkép- 
testo ; EngeEDollfusz Frigyes híres gyáros és filantróp; 
Remington György a londoni földalatti vasút építője ; 
Golimson Rikhárd angol tengernagy; Siraudiu franczia 
vaudeville-n ó; Friedmann Izrael a szadagórai cs d 
rabbi; Geoffroy, a Palais royal kedvelt komikusa; Pek- 
ker József kir. táblai bíró; Dimics Emil kir. kúriai bíró, 
fiurker Ede a /2-ik gyalogezred parancsnoka; Sigrai 
r ulop gról; Kocsi Sándor a budapesti nyomdá zok 
nesztora.

Októberben: Bonnechose bibornok roueni érsek; 
Geramb Antal báró kolos-monustori apát; Batthyány 
Isi van gróf párbajban ; Hendschel Albert ismert fe-tó;
1 uczek Leopoldina him vés énekesnő; Volkmann Ro­
bert zeneszerző; Bognár Ignácz zeneszerző s volt opeia- 
enekes; Gallina báró altábornag ; Heer Oszvald hires 
botanikus; dr. Prucha prágai fölszentelt püspök; Wolf 
Adam osztrák történész; Collier John Payne ismert 
Shakespeare-magyarázó; Szapáry Antal gr., Szapary 
Géza loud varmester atyja; Szirmay Vincze gróf; Rima- 
noczy f erencz kassai polgármester s volt országgyűlési 
képviselő.

Novemberben: Fogarasv Nádasdy Ferencz gróf volt 
osztrák i,azságügyminiszter s erdélyi udvari kanczellár, 
Naundorf állítólag XVI. Lajos unokája. Bárról Nándor 
volt franczia miniszter, vasunkeöi gr.' Zichy Albert, ka­
marás titkos tanácsos és szóig. kiv. vezérőrnagy, tíenkö 
Dániel az akadémia tagja gazdasági iró, Hüszlér Nándor 
Besztercze-Naszód megye főispánja, Huuchard József 
nyugalmazott bányanagy, Lasteyrie franczia szenátor, 
gz.ívlet pasa volt nag^vezir s párisi tűrök nagykövet, 
aziemens Vilmos hírneves eleklrotectmikus, Boereszko 
román kiilügyminiszier.

Decemberben : Collet toursi érsek ; Hölzel Gusztáv 
nyugalmazott operaénekes; Daminos Sándor lovag a 
Riuniune Adriatica igazgatója; Mario hires tenorista ; 
Amalia wurtembergi hprezegnő, Albrecht föherczeg uno­
kája ; nohenlohe-Schillingsfürst herczeg ; Leuchert Ede 
uavan ííZinesz ; Henri Martin franczia szenátor és hires 
történész ; De Laprade Viktor franczia költő ; Zampisz 
Péter hírneves bécsi festő, Sándor gróf sportkalandjainak 
inegorökitője; Zsivora György az akadémia jubiláris 
tagja, a volt hi tszemélyes tábla tanácselnöke; földvári 
foldváry Károly kir. tanácsos, 48—49-diki honvédezre- 
des, utóbb az olaszországi magyar légió parancsnoka; 
kjikovy Adolf a legjelesebb magyar mezőgazdák egyike; 
]d. gróf Teleki Gyula volt képviselő s a dunántúli refor­
mátus egyházkerület fogondnoka; ifj. gróf Ráday Ge­
deon, honvédelmi miniszter.

színház, művészet.
— Várszínház. Ábrányi Emilné Wein Margit asszony 

épeit tol ma este a várszínház barátságosan hangolt 
közönségé előtt mint Angela, Auber «Fekete domino»- 
jóban. Két éve annak, hogy ugyané helyt mint Javottot 
hallottuk őt Delibes a «Király mondta» operájában. Az 
iskoláját végzett növendék kellemes megjelenése, ügyes 
n'e?Sasai megtették a hatást, hangját azonban kivétel 
nélkül kis terjedelműnek Ítélték még a várszínház 
szukebb aranyaihoz mérve is. Ma ez a hang nem 
látszott megizmosodottnak. Tömörebb mint akkor, de 
ne'-i elég tömör arra nézve, hogy az ensembléket uralja, 
hogy a melodikus részeket teljes szépségükbe érvényre 
emelje. Könnyedsége néha c aknem erőtlenségnek iát- 
szik, s ott hol erősebbé akar válni vagy reszket (mint a 
u n mi templonu áriájában) vagy hamissá válik (mint 
a d-ikniik duettjében Gil Péterrel.) Magassága kelleme­
sebb mint mélysége ; kolloraturája is megfelel (mint a 
harmadik felvonásból látszik) a közepes igényeknek, 
de *i mi egészben véve a gyengeségen fölül legua yobb 
hátrányul képezi: ez a hang üde égének hiánya, az a 
csengés, melyért kisebb i kolázottságut is inkább bocsá- 
tanáuk meg. Megjelenése ma is kedves, ügyesen mozog 
a színpadon, s a játék-operának hasznos tagjává válhat­
nék idővel, hosszas gyakorlat után, de nagyobb szín­
padon elvész e hang teljesen, főleg midőn egy 
dalmű nagy szerepéről van szó, mely erősebb fizi 
kumot is megvisel. A mai föllépés a sok taps da­
czára, az arragonei dal és a román ez gyenge előadása 
mellett, csak létsíkért jelent. A hang karaktere olyan, 
melyről egész határozottsággal állíthatjuk, hogy nem 
preuestmálja őt nagy színpadokon elsőrangú szerepekr 
Eltekintve, ho y Angi la szerepe Pauliné által csaknem 
el rhetetlenné vált, mig e szerep későbbi ábrázolói után 
is Ábrányi, é uruülgy Angélája gyöngének mondható. 
Környezetében Kőszegi, Pauli urak és Saxlehner asz- 
szonj a régiek voltak. Az uj geiieráczió ezúttal is tün­
dökölt elégszer méltatott tulajdonságaival.

Blaháné asszony. Evva Lajos, a népszínház igaz­
gatója ma annak kinyilatkoztatására kérte fel lapunkat, 
hogy Blaha Lujza asszonyt eddig csakis makacs gége- 
hurutja akadályozta a népszínházban való fellépésben, a 
mit a művésznő a színházi orvos által kiállított bizonyit- 
ványnyal igazolt. Tudomásul vettük és közöljük a nép­
színház Kazgatojának e nyilatkozatát, s hozzáteszszük, 
hogy Blaháné a szony a mi tudomásunk szerint is küldött 
Evva urnák orvosi bizonyítványt, a mely makacs gége- 
hurutjára vonatkozik, de sajnálkozással kell kijelente­
nünk, hogy nem vonhatjuk le abból azt az örvendetes 
következtelést, melylyel a népszínház igazgatója csinál 
örömet magának és a közönségnek, hogy t. i. Blahánét 
«csakis makacs gégehurutja akadályozta a fellépésben», 
s hogy a baj elmúlása után bizonyosan újra hallatni 
fogja énekét a népszínházban. Blaháné asszony meg­
marad ama szándéka mellett, hogy szakit a nép­
színházzal, s nem igen van kilátás arra, hogy 
egyhamar játszani fog Budapesten. Ez a válasz 
arra a kérdésre, mely az utóbbi időben olyan sok­
szor és olyan sokféleképen fölmerült a Blaháné asszony 
ügyében. Saját alapos értesüléseink után a következőket 
jelenthetjük ebben az ügyben: Ewa Lajos, a népszínház 
igazgatója, mikor nehány nappal ezelőtt Blaháné asszony 
hazajött Pozsonyból, fölszólította a művésznőt, hogy lép­
jen föl. Blaháné asszony a színházaknál dívó szokás sze­
rint az említett orvosi bizonyítványt küldte el az igazga­
tónak, kijelentve, hogy nem lép föl, egyúttal az igazga­
tónak ama kérdésére: megengewii-e, hogy nyilatkozatát 
közzétegye, a mfivésznő azt válaszolta, hogy nincsen ez 
ellen semmi kifogása. Ez a története annak az orvosi 
bizonyítványnak, a melyre most a népszínház igazgatója 
hivatkozik, s a melyből természetesen a legkedvezőbb

következtetést vonja le. Azonban az ügynek más oldala 
is van. Blaháné asszony ugyanis körülbelül négy nappal 
ezelőtt levélben felkérte a népszínház igazgatóját, hogy 
mentse fel őt szerződésbeli kötelezettségei alól. Az igazgató 
természetesen nem-mel felelt, ami azonban nem akadá­
lyozza Blaháné asszon) t abban, hogy a szerződést a 
maga részéről felbontsa, minthogy a művésznőnek a 
színházzal kötött szerződése csak egyes estékre szól, s e 
szerint va : kikötve a művésznő fellépési dijja is. Ha 
tehát Blaháné asszony nem lép föl. csak az a hátránya 
lehet, hogy nem kapja meg a fellépés diját. Hogy pedig 
a művó«zn végleg szakítani akar a népszínház mostani 
gazgatájával, bizonyítja az, hogy tárgyalásokat folytat 

Glaser Tódorral, Coquelin volt impresariojával, a ki 
egy középeurópai művészi körútra vonatkozólag tett neki 
ajánlatot. Ez ajánlat akkép szól, hogy Blaáhné asszony 
150,000 franknvi fizetésért öt hónap alatt Közép-Európa 
nagyobb városaiban föllépne összesen száz hangverseny­
ben, tehát havonkint busz hangversenyben, cgy-egy 
estéért kapna 1500 frankot, ide nem számítva a teljes 
ellátás költségeit, a melleket szintén a szerződtető 
fel fedezne. Blaháné asszony a minap azt válaszolta 
Glazer ajánlatára, hogy ma véglegesen nyilatkozni 
fog az iránt: elfogadja-e azt vagy nem ; ma újból négy 
napi határidőt kért, de kilátásba helyezte, hogy az aján­
latot elfogadja, s a kért négy napi határidő alatt csak a 
kötendő szerződés egyéb módozatait óhajtja megfontolni. 
Csaknem bizonyos, hogy a szerződés G laser és Blaháné 
a szony közt közelebb már létrejön, s a művésznő 
január hó vége felé megkezdi körútját, még pedig Bécs­
ien az ottani wideni színházban való egyszeri vendég- 
szerepléssel. A további hangversenyekben Blaháné egye­
dül lép fel. A bécsi lapok ma emlité t tesznek a Bla 
liáné asszony és Glaser ur közt megkezdett alkudozások 
ról, s egyutlal fölemlítik, hogy Glaser három hónapra 
szerződtette Spiegel Arabellát, és bécsi vendégszereplé1 
sei után Turolla Emmát is szerződtetni óhajtja. Azon 
ban az utóbbi két énekesnő a Blaháné asszony hang 
versenyein lépne föl. M gemlitjük még azt is, hogy leg­
utóbb Evva ur a népszínház igazgatója újabb három 
évre való szerződéskötésre szólította fel Blaháné asz- 
szonyt. E tekintetben meg is kezdődtek az alkudozások, 
hanem egyszerre valami kicsinyes tekintelek miatt az 
alkudozások fennakadtak, s a jóravaló törekvés hajótö­
rést szenvedett.

Turolla Emma k. a. a nemzeti színházban a folyó 
színházi év május, szepteu bér, október, november es 
deczeinber hónapjai alatt összesen t.zenhárom cperábai 
harmiiiczkil ticz ízben lépett fel, és pedig: a «Trouba 
dour»-ban négy, az «Afrikai uö»-ben két, «Faust»-ban 
négy, «Mefistofeles»-beu négy, «Aid.m-ban három, «Zsidó 
nő»-ben négy, a «Bűvös vadász»-b.m két, «Alare/os báli­
ban két, «Hugenották»-ban egy, «Sába kiiálynöje»-ben 
két, «Giocondo»-bau ót ízben. E harminezkiiencz előadás 
közül bét berlet=zünetes, egy rendkívüli bérletszönetes, 
harminczegy pedig bérletes volt. A május és szeptember 
havi előadások a béi let-kvóta beszámításával eluadason- 
kint átlag 1506 frtot, az október, november és deczein- 
ber havi előadások pedig a bérlet-kvuia beszámításával 
előadásonkiut átlag 1004 forintot jövedelmeztek. A liar- 
mmczkilencz előadás napi jövedelme 39,721 forintra, a 
harminezkiiencz előadás bérleti jövedelme 20,463 írtra 
rúgott. Ez eL adások összes jövedelme tehál 60,184 
forintot tett. A művésznő illetménye az említett öt hó 
a att 18,000 forintra rugóit s igy az igazgatóságnak az 
egész bérlet-kvotaból és a napi jövedelmekből megma­
radt 21,721 fit, azaz elöadásonkint átlag 1081 fit.

— Szilágyi (Spiegel) Arabella kisasszonyt, ki évek 
előtt a nemzeti, színháziján is lö,lepett, Glaser T. im- 
presánó három havi szereplésre sze.ződletle. A kisasz 
szony németországi színpadokon fog vendégszerepelni.

— Szigeti József Debreczi nben e hó 27-én lépett 
föl először mim Muliére «Fősvény»-e, tegnapelőtt pedig 
saját népszínművében «Viola»-ban a Peti czigányt jat 
szólta. A kitűnő művészt méltó ünneplés környezi. Szi­
geti Józsefet a debreczeniek látn. fogják meg a «Két 
Rantzau»-ban, «Mukányi»-ban, a «Nők i=kolájn»-ban mint 
Sganerellet s jövő csütörtökön «IV. Henrik »-ben, mint 
FaKtaffot. Szigeti József saját népszínművében a «Csiz­
madia mint kisértet»-ben játszani fogja Sas István ura­
mat, s végül a «Vén bakancsos»-ban az öreg bakát és 
e szerepet a debreczeni színházban adja Szigeti József 
legelőször. Ez icsz jutalomjátéka is.

— A német színházban kedden, Jakobson és Zap 
pert «Ein gemach er Manu» czimü bohózata kerül elő 
szőr színre.

•— Krecsányi Ignácz színtársulata, mint nekünk 
Debreczenból írják, a Közönség teljes elismerése mellett 
a legélénkebb műsorral működik. Az igaz-ató úgy ren­
delés, mint kiállítás tekintetében mindent megtesz a kö­
zönség igényeinek kielégítésére. Közelébb a «kuldusdiák» 
czimü opere te adatott fényes kiállítassál. Ürley Flora, 
Hal mainé, Kiss Mihály és Németh József — kik a fővá­
rosi közönség tetszését is kiérdemelték a budai Krisztina 
városi színkörben — a főszerepekben igazán kilüntek 
Az igazgatót a közönség több zör kihívta. A mi a drámát 
s népszínművet illeti: a társulat e részben is a legélvez- 
hetobb előadásokat nyújtja; e szakokban a Ditrui-pár 
Krecsányiné, Kiss Mihály, Kiss Mihályné, Siposné, Abo- 
nyi, Patti, Fenyéry, Nyiiasy, Németh József műk dik. 
Jövőre operetté- s népszínműre Erdélyi Marietta is szer­
ződtetve vau. A nyári évadra Krecsányi Nagyváradra pá­
lyázik a színkörért. A nagyváradi szinibizotlság kétség­
kívül figyelembe fogja Vvnm Krecsányi pályázaiát. Csóka 
Sándor kassai színigazgató, kinek igen je es társulata 
van, szintén pályázott a nagyváradi szinxör elnyeléséért 

Színpadi statisztika. Egy párisi színházi statiszti 
kus gyűjtötte a következő adatokat: Laure tné assz ny 
44,500-szor vesztette el gyermekét, Patry kisasszony 
17,UU0-szer, Felix kisasszony 16,000-szer szenvedett se 
besül, st, Dumámét 38,000-szer gyilkolták meg, Laray 
pedig 19,000-szer szurkait össze embereket.

— A központi pályaház szoborcsoportja. Baross 
Gábor államtitkár, Tumay Lajos a ni. államvasutak ve­
zérigazgatója, Blaskovich Fridolin igazgató és Roelilitz 
építészeti lőfel ügyelő és a személypályaudvar tervezője a 
napokban vették át Brestyánszky szobrásztól a sz’e- 
méiypályaliáz számára készített óriási méretű és a köz­
lekedést ábiázoló szoborcsuportozatot. A bizottság átadta 
a csoportozatot. a Schiick-féle öntömüliely jelen vo.t kép 
viselőjének az öntés eszközlése végett. A szoborcsoport 
nak a gőzt ábrázoló középre genius-alakja 8 méter ma­
gas. Ettől jobbra Neptunnak 4Vs m. magas nyugvó 
alakja a milhologiai kétfarku tengeri lóval, balra p di» 
Plútónak ugyanoly magas alakja, a háromfejü Hydrávaf 
míg az egész csoport homlokzata 11 méter széles. Az 
egészet czinkból lógják önteni. Az öntés junius hóban 
készül el és ugyanakkor fogjak elhelyezni a közp. sze 
mdypalyaház homlokzatán.

1883
EGYLETEK, TÁRSULATOK.
^ Volkmann-slremlék bizottsága ma kezdte meg 

nemet, ira ezia és angol nyelvű felhívásainak szétküldé 
set az összes külföldi zeneintézetekhez és testületekhez 
Ugyanezt a felhívást a bizottság 300 példányban a küí' 
loldi nag)óbb lapoknak is meg fogja küldeni.
, budlaPesti philologiai társulat ma d-delóti
tartotta rendes évi közgyűlését ponori TfoewreivJc Emil 
elno Jete alatt. Megnyitó beszédében az elnök a göröe 
és romai klasszikusak fordításának ügyével f lalkozott. 
Ismerteti az aki.dvmia kebelében alakult klasszika-philo- 
logiai bizottság czélját s bővebben fejtegeti azt a fel- 
adat t mely a társulat tagjaira vár, mert ők e vá’lalat 
sikereliez leginkább hozzájárulhatnak. Ezután dr. Ábel 
Jenő felolvast i a titkári jelentést, melyből kitűnik, hog\ 
a tarsasag a lefont évben 7 íelolvasó és 5 vála.-ztmányj 
ülést tartott. Az utóbbiakban első sorba i egy az alap­
szabályokat kiegészítő ügyrend megállapításával foglal­
koztak, míg a felolvasó ülések tárgyát alapos, de nép­
szerűén irt klasszika-philologiai és modern pbilolo* 
gia ertCixezesek képezték. A társaságnak öt tiszte- 
letbeh négy alapító, 187 rendes és 10 rendkí­
vüli tagja volt, 23 tagval több, mint a múlt év­
ben, folyóirata az a egyetemes philologiai közlöny 
az igeit 40 ív helyett ,2 Ívnyi terjedelemben je­
lent meg. Azonkívül mint a társaság ónálló kiad­
ványa megjelent B.irtal Antalnak «Bevezetés az össze­
hasonlító nyelvtanba» czimü munkája = le közelebb 
meg log jelenni a legújabb tanárvizsgálati szabályoknak 
es a tuduri szigorla- szabályainak kiadása. Erre a pénz 
tarvizsgáló bizottságba az elnök vezetése mellett Hein- 
"£*; ..Malmosi és Pircliaia tagokat választották. Az 
1884-1 Ki koRsegvetésben a bevételek 2600 Írtban, a ki- 
aüasok 2100 Írtban vannak megállapítva. A közgyűlés 
elhatározza, hogy a közlöny szerkesztői ezentúl működé­
seikért oÜO, a pénztárnok 100 Irinyi tiäzteletdijat kap­
janak. A tisztviselői karnak megbízatása lejárván, uj vá­
lasztást kelteit eszközölni. Megvalasztattak; eluökk.-- dr 
ponori Thewrewk Emil, má-odelnökké dr. Beöthy Zsolti 
titkárrá dr. Abel Jenő; fővárosi választmányi tagokká : 
Bei muller Ferencz, dr. C-engeri János, dr. Heinrich 
Gusztáv, kassai Gusztáv, Király Pál, Köpesdi Sándor, 
Alaliiiosy Karoly, Maywald Józ.-ef, Pircl.ala Imre, Riedi 
rrigyes, torma Karoly és dr. Szinnyei József; vidéki vá­
lasztmányi tagokká: dr. Bárzel Aurel, Hehelein Károly, 
dr. Keieu Vincze, dr. R.pp Vilmos, N.lafaluasy Kornél 

r!lyp |:vaua*> Pevovich Ferencz, dr. Homann 
Utto, dr. Pozder Karoly, dr. Szamosi János, Veress Ig- 
nacz es spitko La jos.

— Jégpálya megnyitás. Az óbudai tornaegylet jég­
pályája a Kis-czelli katonai kórház alatt levő téglavető 
közeiében, az úgynevezett «Ilona» tavon ma ünnepélye- 
seu megnyittatotu A jégpályát az egyle i tagok minden 
ülj neiivul, ezeknek család tagjai az egé-z korcsolyázási 
íüoszak alatt szeinelyeukmt 1 irt díj, mig a nagy kö­
zönség minden egyes esetben 30 kr dij mellett hasz­
nálhatják. v uágitasról gondoskodva van.

U

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- Kanezió nélkül megjelenő lap. Három havi 

u guázbü .tetésre itelteiett a kecskeméti kir. ügyészség 
d.ja folytán a törvényszék által id. Szűcs Gvorgv a 

«Testvér ség» czimü lap kiadója azért, a mért a lap po­
litikai tartalmú czikkeket közolt kauezió nélkül.

MULATSÁGOK.
— A budapesti angol körben tegnap este hang­

versenynyel egybekötött családi estélyt rendeztek, me­
lyen rendkívül számos és díszes közönsé. volt jelen. 
Solomonson Ella k. a. Chopin t gy nocturnejét és J'oseffy 
egy igen kedves darabját finom színezéssel adta elő zon­
gorán. ü ána Lederer Dezső tehetséges fiatal hegedű­
művész játs ta Major J. Béla szonátáját a szerző kísérete 
mellett, a tapsra, mely azután felhangzott, még Sarasaié 
egy Chopin átiratával toldották meg előadásukat. Zá­
radékul Szendróy, a nemzeti színház tagja énekelt. A 
sikerült hangversenyt tombolával egybekötött tánezviga- 
lom Követte, mely haj „alig tartott.

HÁZASSÁG.
1 v Török Károly vasmegyei árvaszéki ülnök Szom­
bathelyen eljegyezte Mayer Irma kisasszonyt, Mayer Ala­
jos leányát. ,

— Gaál Ágoston hadmérnökkari tiszt szombathe- 
1 en oltárhoz vezet,e néhai Horváth János gőz- és mü- 
ma.omtulajdonos leányát, Ida kisasszonyt.

GYÁSZROVAT.
Armbruszt Péter kincstári ügyész Lúgoson 

betegség után élete 50-ik évében meghalt.
rövid

Ráday temetése Ikladon.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A szabadságharcz szobra ügyében a főváros­

ban újabb és sikeresebb gyűjtés eszközeiről gondolkoz- 
n3k a kerifieti bizottságok lelkes tagjai. Egymásután 
tartják üléseiket e= ajánlanak indítványokat a központi 
bizottság figyelmébe. Kerületi ülést tartott közelebb Er­
zsébetváros és Kőbánya, tegnap este a Józsefváros, ma 
meg a belváros. A Józsefváros megsürgette a gyűjtőket 
hogy a nálok levő iveket január 10-dike g szedjék be’ 
azutan elfogadta a központi irodavezetőnek Hoina urnák 
javaslatait a további gyűjtésre nézve. Miulán az eddigi 
gyüjiés még balsikerre sein vezetett, sziikséges lesz ki­
kérni a koimáuy támogatását, belevonni a nemzeties 
czél utáni törekvésbe az egyet mi ifjúságot, a tanuló if­
júságot, kitenni gyűjtő perselyeket stb. A kerületi gyű­
lés ezek mellé fö vette még azt is, hogy az 1885. evre 
a központi bizottmány ifjúsági naptárt adjon ki s a 
gyüjiést szeivénykónyve&kel is folytassa, t. i. az adakozó 
mindjárt megkapja a szelvény-nyugtát. A kerületi gyű­
lésen megpendítetett az általában használatos jó­
tékony czélu sorsjáték rendezése is, a mi a 
központ figyelmébe fog ajánllatni. — A belvárasi 
gyűjtő-bizottság szintén elfogadta a központi iroda javos- 
latait s szüksége nek látta, hogy testületek, intézetek és 
vállalatok külön felhívásokkal kerestessenek meg adako­
zásra. Itt ma panaszkodtak, hogy az izraeliták tüntetőleg 
távol tartják magukat az adakozástól. Egy kis eszmecsere 
is fejlődött ki ebben a kérdésben. De a mutatkozó tüne­
mény alighanem csak szórványos, mert a lV-ik kerületen 
kívül másünnen ily irányú panaszok i.em jöttek. Külön­
ben el lóg dőlni, érhetve a hitfclekezetek valamelyikét 
szemrehányás, mert a gyűlés kimondta, hogv minden 
hitközség a fővárosban kapjon felhívást. Midőn a tőváros 
kerületi bizottságai a szabadság-szobor ügyének felkaro­
lását az uj év küszöbén újra kérik a közönségtől, azzal 
a reméi.ynyel :s kecsegtetik magukat, bogy a szHvesz- 
ter-esti mulatságokon a lelkes ifjúság nem feledke­
zik meg a szabadságharcz szobrár 1, emlékéről aimak a 
korszaknak, mely annyi sötét századok után a nagyság 
és dicsőség hajnalát hozta meg a magyarnak. "" 55
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A magyar államvaspálya reggeli vonatán Ráday roko­
nai és közel barátai közül vagy ötvenen rándultak ki 
Aszódra, hogy az elhunyt miniszternek a végtisztességet 
megadják. Az aszódi pályaháznál a boldogult gróf fo­
gatja! várták a vendégeket, hogy őket a közeli Ikladra 
vigyék. Aszódon a házakról gyászlobogók lengedeztek és 
egész Aszód lakossága, ki gyalog, ki kocsin ment Ikladra.

Mire kiértünk, már fel volt állítva a gyászravatal, mely- 
körül Sontag Gusztáv csendórföhadn így" (ki alatt a gróf 
hajdan mint kadét szolgált) nyolez csendőraltiszttel tar­
totta fenn a rendet.

Megható jelenet volt, midőn Gönczy Pál a volt mi­
niszter nevelőjét gróf Szapáry István né (szül. Ráday 
Biri) meglátta, sírva fakadt e szavakra: «Látja édes 
Gönczy, milyen csapás ért bennünket?» Gönczy egysze­
rűen és a meghatottságtól remegő hangon azt vála­
szolta: «Pedig nein igy számítottam kegyelmes a szo- 
nyom; azt hittem ő jön majd az én temetésemre.»

Még alig hat hete, hogy haza jött Bécsból, tréfálva 
mondogatta id. Ráday Gedeonnak: «Te Gidai az ősi 
kripta Péczelen már teli és én gondoskodtam újról. 
Vettem magamnak az ikladi temetőben egy elég nagy 
helyet kriptának, ha meghalok, engem már oda temes­
setek».

Ezalatt a vendégek egyre gyülekeztek és egészen el 
lepték a tágas udvart.

Déli pont tizenkettőkor érkezett meg a gyászoló öz­
vegy az árvákkal és társalgónőjével egy Kocsin, mire a 
megye négy huszárja kivont karddal teljes díszben el­
foglalta állasát a ravatal körül.

A gyászszertartást Siposs Pál főesperes rövid imával 
kezdte meg, mely alatt a gyászoló özvegy eddig vissza­
fojtott könnyei újra megeredlek.

Az iiua után Gönczy Benő gödöllői lelkész igazán 
megható búcsúztatót mondott. A többiek között ehnon- 
doLa, hogy az elhunytban nemcsak nagy embert vesz­
tett a nemzet, nemcsak egyik hü támaszt a trón, de egy 
kesergő özvegy vesztet,e el benne a legszeretetreinéhonb 
férjét, az árvák a legjobb apát, ki midőn a katonaságtól 
visszavonult, hogy csalad,ának élhessen, a nak a család­
nak, mely neki a szeme lénye volt, nem maradhatott 
soká a njug-dt révben, nem maradhatott meg a közön­
séges emberek sorában, hanem erényei, éles esze és ki- 
lúlyának nagy bizalma kiragadták öt ismét a közönséges 
emberek surabui, és vitték ut a magas polezra, melviöl 
ide taszította őt a rideg halál. Most ismét itt van köz­
tünk, hogy soha többé el ne hagyjon. .........

A búcsúztató után a í'öurak leszedegették a koszorúk­
ról a szalagokat és az érczkoporsót maguk vitték a kert 
mögött levő kriptába.

Erdélyi József veresegyházi lelkész mondott zoko 
gastol eliojiott hangon sirbeszedet, melyben elmondotta 
hogy engedje meg neki is a csalad, hogy ö könnyeit 
hullassa a drága halott fölött. Hiszen — úgymond — ha 
ti a drá.-a férjet, a feledhet en családfőt vesztettétek el 
benne, én egyetlen pártfogómat, j .tevőmet és mindene- 
met veszítettem benne. Nekem azt ki nem pólóba a föl­
dön semmi. Nagy volt és nemes egész lénye. Magyar 
löur a szó szoros és legnemesebb értelmében. Ide hoz­
tuk ot, hol meg nem pihen a nemes grófi csalá ibol 
senki, de különben hát jele az, hogy a Radayak minde­
nütt otthon vannak e hazában ! És most menj drá-oi 
halott Pihenj nyugodtan és álmodjál boldogan, szebb 
házáról, tartosabb boldogságról 1

Alig, hogy e szavak elhangzottak, a grófné claléltan 
dolt a mellette alto id. Raday Ged-on karjai közé, az 
árvák rabomitak a koporsóra és elbúcsúztak tőle örökre !

A gyászszertartáson ] elen voltak : a család részéről: 
ozv;. §>*• Ráday Gedeonná és gyermekei Irma és Gedeon, 
grul Reigen Antal a gyászoló özvegy édes atyja, ,d. Rá- 
i ,‘on neJe> Szapáry István gróf főispán és neje
(Raday B rí) grotne fiaival, Ráday Pai gróf és testvérei, 
Podmamtzky Annin, Géza és Levente bárok, Proua. 
Dezső báró és i.eje, Próuay István baro, Degenfeld La- 
jós gi ul, XVilc-ck EJe gróf, a Teleki és a Bisaiugeu gró- 
tok. A hon védelmi minisztérium részéről’ meg­
jelentek .*. 1 cltérváry báró alláburnagy, Bogdanfy őrnagy 
lovag és Bittó Ká mán min. tanácsos. A tisztikar ré­
széről ott láttuk még Glnczy és Henneberg aitaboruagyo- 
kat. Döry báró huszárezredesE Jekelíolusy őrnagyot, 
Próuay Adorján báró századost.

Ott voltak továbbá: Gönczy Pál min. tanácsos, László 
Z-dgmond min. tanácsos, Domonyi Brüll Miksa lovag 
Latmovich Albin kamarás, Gosztouyi János, P.u Inay
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József földbirtokosok Hartyánból, Prokopiusz Zsigmond 
Aszódról, Segesváry Jenő Domonyból, Kemény Gusztáv 
szolgabiró Váczról, Kapczy Vilmos szolgaidra Gödöllőről, 
báró Pongrácz János a gödöllői koron i uradalom tiszt­
viselői. A váczi szabadelvű párt küldöttségében részt 
vettek: Weiner Ignácz kamarai tag, Welzer János birtokos, 
Racsek János, Émerich Lajos rendőrkapitány és még 
számosán. Aszódról megjelentek az izr. temetkezési egy­
let, a polgári kör, a kaszinó és az olvasókör kiküldött­
jei. Valamennyien gyá z«za!aggal karjaikon.

A délutáni fél öt órai vonattal a yászoló özvegv és 
rokonai a többi fővárosból jöttékkel együtt visszatértek 
Budapestre.

TAVI K A TOK.
Szatmár, decz. 30. (Az «Egyetértés» távirata.) A 

szatmárnémeti társaskör ötvenéves fennállásának 
emlékünnepét ma ülte jubiláns közgyűlésen, melven 
Anger Gusztáv tartott emlékbeszédet. Az ünnepélyen a 
térti dalegyesület is közreműködött. A gyűlés után 120 
terilékü fényes közebéd volt, melven a főpapság, a me­
gye és város kitűnőségei r sziveitek. Boros Bálint a 
királyért, Smoczer ez. püspök a királynéért, Böszörmé­
nyi polgármester a trónörökös és családjáért, Farkas An- 
tál a kor tiszteleti tagjaiért, Schlauch püspökért és Do- 
niahiuy főispánért, Jandrisics az élő alapitó tagok Kováts 

Ágostonért és id. Korányi Jánosért, Tabajdy a kör el­
nökei . **oros Bálinti rt és Antal Dánielért, Böszörményi 
a közös és honvéd hadseregért emeltek poharat. Holnap 
hangverseny és tánczmulatság zárja be az ünnepélyt.

Becs, decz. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Városszerte az a hír keringett ma délután, 
hogy az egyik templomban meggyilko ták a lelkészt. 
E hir azonban nem bizonyult valónak és a hiresztelt 
gyilkosság a következő esetre redukálódott: A Fa­
voriten városrész egyik templomában cseh hitszó­
noklatot tartott ma egy misszionárius és mialatt be­
szélt, nagy fütyülés tamadt a szentegyházban, durva 
szűkök hangzottak és utóbb kövek is hullottak a szó­
szék /elé. Az istentiszteletben megzavart közönség ré­
mülve tódult kifelé és a menekülés közben sokan meg­
sérültek. A tűzoltók kivonultak, mert a nagv zűrza­
varban tüzet jelentettek az őrtanyára. A zavargás 
óta erős őrjáratok portváznak a templom környékén 
es mar eddig is elfogtak két munkást. A különös 
esetről részletesebb tudósítás még nem érkezett 
csak annyit jelentenek 
teilen maradt.

meg,
meg nem emezen s 
hogy a hitszónok sér-

Paris, decz. 30. Peyron tengerészeti mi­
niszter Courbet tengernagytól Ha-Noiból, 
decz. 20-ki kelettel a következő tudósítást 
kapta:

Courbet tengernagy Son-Tay bevétele után Ha- 
Noiba tért vissza, hol a polgári biztosi teendőket 
vitte át. Az ellenséges csapatok, melyek Son-Tayt 
védelmezték, Balbac, Davang, Hongoa és Phulain 
irányában s e helyeken túl is menekültek. Az ala­
csony vízállás következtében Hongoa ellen nem le­
hetett azonnal támadást intézni, tíischot a csapaiok 
egy részével kémszemlét tartott Son-Tay környékén, 
Day, Sougean, a fekete folyó és a hegységek közt 
elterülő vidéken s azután Ha-Noiba tért vissza. 
Son-Tayt és a folyó mentén levő erődöket erős 
franczia őrség szállta meg. Az erődök helyőr­
ségei haladéktalanul szaporittatni fognak, hogy a 
delta a fölkelőktől és tengeri rablóktól, kik e vidé­
ken még mindig pusztítanak, teljesen megtisztittas- 
sék. Courbet tengernagy egy másik táviratában, 
mely decz. 22- én kelt, ismételten kiemeli az algíri 
vadászok és a tengerész-csapatok vitézségét s meg­
jegyzi, hogy az anami vadászok is dicsteljesen mű­
ködtek közre minden hadműveletben és egyszers­
mind dicséroleg nyilatkozik a tonkingi segédcsapa­
tok működéséről is.

Berlin, decz. 30. A császár, a császárné és a 
trónörökös ma Urloif lierczeget kihallgatáson fo­
gadták.

Athen, decz. 30. Trauttenbergo sztrák-magvar 
követ a királynak tegnap átnyújtó megbízó levelét, 
és ez alkalommal a két állam kölcsönös rokonszen- 
vének adatott kifejezés.

Pétervár, decz. 30. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) Sitdaikiunak, a tit­
kos rendőrség főnökének meggyilkolása a 
nihilisták miivé. Sudaikin volt megalapítója 
a terrorizmus leküzdésére alakult s mar fel­
oszlott antinihilista társaságnak. Sudaikinnál 
a nihilisták fenyegető levelét találták. E le­
vélben kívüle halállal vannak fenyegetve 
Tolstoj gróf s Greszer pétervári rendőrtiszt. 
Sudaikin meggyilkolásával egy Jablomki ne­
vezetű egyént gyanúsítanak, ki abban a ház­
ban lakik, a melyben a titkos rendőrfőnök.

Belgrad, decz. 30. (O. É.) A minisztertanács a 
jelenlegi skupstina feloszlatását és február hóra uj 
rendes skupstinának összehívását határozta el.

A horvát tartománygyülésből.
Zágráb, decz. 30. (Az «Egyetértés» tudósító­

jának távira.) A tartománygyülés valahára előbbre 
jutott. A határvidéki választások verifikaczióját. be­
fejezte és holnap megválasztja az elnökséget s bi­
zottságokat és azután megkezdi az indemnytási 
javaslat tárgyalását s kétségtelen, hogy elfogadja. 
A nemzeti párt tagjai, a szerbek és a vadak mellette 
szavaznak és csak tartamára nézve ágaznak szét a 
vélemények. Az igazoló bizottság előadója, a szerb 
Gyurgyevics Ángyéiics patriarcha ellen heves tá­
madást intézett és e támadás visszhangjául a 
katholikus Ivies rontott neki Mihalovics érsek­
nek. A horvát tartományi gyűlésen azt a külö­
nös jelenséget látjuk, hogy a szerbek a katholikus, 
a katholikusok pedig a szerb egyházfejedelmeket 
tisztelik és becsülik. Gyurgyevics előadó kifejtette, 
hogy az ellenzékeskedésnek milyen egyszerű módja 
az, ha azt állítják, hogy az ellenfeleket nem a nem­
zet akaratából, hanem a kormány parancsára vá­
lasztották. Erőd város képviselője és más ellenzé­
kiek a kormány terrorisztikus eszközeiről beszéltek s 
ennek ellenében konstatálja a szónok, hogy azok az 
urak mint képviselők ülnek e házban, a mi bi­
zonynyal nem azt mutatja, hogy a nemzet akara­
tát elnyomták a választásnál. Az ellenzéknek sokkal 
erősebb terrorizáló eszközei vannak az agitáczióra, 
mint a kormánynak; ilyen eszközei voltak a válasz­
tásokon széltében használt jelszavak: «Ti eladtátok 
a hazát a magyaroknak, ti hazaárulók, magyarónok 
vagytok!» A szónok áttér ezután a két kifogásolt 
választásra és kifejti, hogy miért javasol ezek ügyé­
ben vizsgálatot a bizottság. Ivicsnek ama megjegy­
zésére, hogy Gyurkovics választását főrangú párt­
fogójának (Angyelics patriarchának) kedvéért szíve­
sen verifikálná, ha nem törekednék mindenekfelett 
a törvény megóvására, kijelenti a bizottság előadója 
hogy már azért is kívánja a vizsgálatot, hogy nyil­
vánvaló legyen, ha ennek a személyiségnek része 
volt a választásban. Abban a nagyrabecsülésben, 
melylyel Ivies a patriarchának adózik, a szerb nem­
zetnek igaz fia nem osztozhat*. (Nagy mozgás. 
Zsivio kiáltások a szerb képviselők padjairól.) 
Ivies semmivel sem sérthette volna meg jobban a
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nemzetet, mint azzal, hogy olyan személyiség iránt 
mutat tiszteletet, a kit azért ültettek hivatalába, 
hogy a szerb egyház autonómiáját szétrombolja. 
Gyurgyevics utal még a Zsivkovics módosításának 
belső ellenmondásaira és kijelenti, hogy semmi ki­
fogása Markovics pótjavaslata ellen, mely fölhívja a 
kormányt, hogy az előterjesztendő választási tör­
vénybe büntető rendelkezéseket is szőj jön bele a 
választásokon elkövetett visszaélések megtorlására 
és végül ajánlja a szónok a bizottság javaslatainak 
elfogadását.

Ivies személyes kérdésben szólal fel s azt feleli 
Gyurgyevicsnek, hogy sok évi tapasztalataiból azt a 
meőgyözodést merítette, hogy a kérdésben forgó 
magas személyiség a legnagyobb tiszteletre érdemes 
és ha igaz, hogy becsületes szerb hazafi nem 
osztozhat* e meggyőződésében, nem kevésbbé 
áll az is, hogy becsületes horvát hazafi nem 
érezhet tiszteletet ama főrangú személyiség iránt, 
kinek a szerbek oly sok hódolattai adóznak. (A szó­
nok itt Mihálovics érsekre czéloz. Zsivio kiáltások 
az ellenzék padjairól.)

Gyurkovics roppant izgatottan kér szót szemé­
lyes kérdésben és azt kiáltja: A bizottsági előadóval 
szemben ki kell jelentenem, hogy én ama főrangú sze­
mélyiség iránt a legnagyobb tisztelettel viseltetem és 
semmivel sem vagyok rosszabb szerb hazafi másoknál. 
A tartományi gyűlés megkezdi végre a szavazást. A 
33 rendben levő választás verifikálása után a két 
kifogásolt választás ügyében szavaztak a képviselők 
s úgy a Novacsevics, mint a Gyurkovics választása 
mellett többség mutatkozik.

A választási törvényjavaslatot illetőleg elfogadta 
a tartományi gyűlés Zsivkovics és Markovics módo­
sításait a büntető rendelkezések dolgában. Pile- 
pics javaslatát a bán esküjének formájáról, mely 
a minap oly nagy botrányt okozott, az elnök jelen­
tése szerint holnap fogják kihirdetni.

A tartománygyülés nagy többséggel visszautasí­
totta Folnegovics amaz indítványának sürgőssé­
gét, mely Zrínyi és Frangepán hamvainak Bócs-Uj- 
helyről való elhozatalára vonatkozik.

Zágráb, decz. 30. (O. É.) A tartománygyülés 
mai ülését Sram alelnök megnyitván, olvastatott 
Kresztics elnöknek a tartcmanygyüléshez intézett s 
már ismert levele, melyben elnöki állásáról való le­
mondását jelenti be. A ház a tartománygyülési el­
nök és az 1. alelnök választását a legközelebbi illés 
napirendjére tűzte ki.

Ezután Gyurgyevics az igazoló bizottság elő 
adója védelmére kelt a bizottság által beterjesztet 
indítványnak és czáfolgatta az ellenzék által elő­
adott érveket. Szónok kifejtette, hogy az ellenzék 
által elősorolt hallatlan erőszakoskodások daczára 
majdnem mindenütt ellenzékiek választattak. Mint 
látszik, még sem történhettek oly túlkapások, me­
lyek csak részben is ellensúlyozhatták az ellenzékiek 
terrorizmusát, kik nem átallották, minden ellenjelöl­
tet magyar-barátnak (magyaron) nyilvánítani és 
őket azzal vádolni, hogy a magyaroknak el­
adták a hazát. Gyurkovics megválasztatására nézve 
megjegyzi szóló, hogy ő a választást nem tartja meg­
semmisítendőnek, csak bizottsági vizsgálat megindí­
tását tartja szükségesnek, noha tudja, bog)- Gyur- 
kovicsot oly férfiú támogatta, kit egy szerb sem tisz­
tel, mert föladja a szerb egyház autonómiáját.

Gyurkovics válaszában visszautasította Gyur­
gyevics e szavait és tiszteletét fejezte ki ama férfiú 
iránt, ki itt személyesen nem védelmezheti magát.

Erre a ház azon 33 végvidéki képviselőt, kiknek 
megválasztását nem kifogásolták, igazolta, Kova- 
csevics és Gyurkovics igazolására nézve pedig 
titkos szavazás ejtetett meg, melynek eredménye az 
volt, hogy mindkét képviselő igazoltatott. Gyurko­
vics igazolása nagy többséggel történt.

Ezután megejtetett a szavazás az igazoló bizottság 
határozati javaslata fölött, mely szerint a ház sajná­
latát fejezze ki a végvidékre erőszakolt választási 
törvény fölött és azon kívánaténak adjon kifejezést, 
hogy a királyi biztosság a végvidéken megszüntet- 
tessék.

Az igazoló bizottság határozati javaslata, Zivka­
vics módositvánva és Markovics kiegészítése elfo­
gadtatván, ujabbi szövegezésében a következőleg 
hangzik:

A tartománj’gyülés mondja ki, hegy a) a tartom:!nj- 
gyülés sajnálja, h gy a végvidéki képviselők választását, 
felerőszakolt választási rend zabály alapján kelle meg­
ejteni, és felhívja a tartományi kormányt, hogy a larto- 
mánygyülésnek még idejekorán törvényjavasla ot teij- sz- 
szen elő a képviselőválasztásoknak az egyesilctl király­
ságban való egyöntetű megejtése iránt, és abban a vá­
lasztási törvény megsértésének és a választásoknál történő 
visszaélések megtorlására nézve büntető határoz má- 
nyokról is gondoskodjék, és hogy akként intézkedjek, 
hogy a legközelebbi választások már az uj választási tör­
vény alapi n hajtassanak végre, b) A tartománygyülés 
abban a véleményben van, hogy a végvidéki képviselők 
igazolásával, a végvidéki biztosságnak szüksége me szűnt 
és hogy annak további fenállása az alkotmányossággal 
meg nem fér, miért is felhívja a kormányt, hogy a '"biz­
tosságnak a végvidéken leendő megszüntetése czéljáböl 
megfelelő rendenbályokat létesítsen.

A tartománygyülés e határozati javaslatot e szer­
kezetben elfogadván, elnök Tuscan inteipellácziójára 
válaszolja, hogy Pilepic indítványa a legközelebbi 
ülésben fog felolvastatok Végül Folnegovics sürgős­
ségi indítványa Frangepán és Zrínyi porainak átho­
zatala tárgyában inellőztetett.

A holnap délelőtt 10 órakor tartandó ülés napi­
rendjére az elnök, alelnök és bizottság választása 
van kitűzve.

Zágráb, decz. 30. (0. É.) Khuen-Héderváry 
gróf bán ma délelőtt 10 órakor a tartománygyülési 
szerb kör küldöttségét fogadta. A küldöttség "tagjai 
Subotics tr., Kusevics, Sorak, Dimitrievics, Stanko- 
vics, Gyurkovics és Medakovics voltak. Subotics 
a kör elnöke, a bánhoz intézett beszédében a szerb 
kör megalakulását tudatta, kifejtette a körnek már 
ismert programmját s kérte a bánt, hogy mint az 
ország feje,támogassa a horvátországi szerbajku lako­
sok jogos és törvényes kívánalmait.Klmen-Héderváry 
gr.bán válaszában kiemel te,hogy megelégedéssel veszi 
tudomásul, hogy a szerb kör a kiegyezés és a fönn­
álló törvények alapján áll. ő -- úgymond, — kész 
a szerb ajkú lakosokat nemzetiségük elismerésére 
és hitfelekezetök oltalmára irányuló törekvéseikben, 
valamint egyéb jogos kívánalmaik elérésében lehe­
tőleg támogatni, de egyszersmind figyelmezteti a 
kört,hogy neki mint az alkotmányos kormány képvise­
lőjének, a szerbeket minden előtt a tartománygyülés 
többségével való megegyezésre és egyetértésre kell 
utalnia, mert óhajaik törvényesen csakis ez utón va­
lósíthatók. Subotics utalt ama erőszakos eljárásra, 
melylyel a Starcsevics párt nemzetiségi és hitfeleke­
zeti ügyekben a szerb ajkú lakosokkal szemben fel­
lépett. (Petrinja.) Kimen Héderváry gróf horvát bán 
válaszolván, kijelentette, hogy ilyesmiket nem fog 
tűrni és már elrendelte, hogy azon feltűnést keltő, 
a szerbeket sértő törvényszéki Ítéletre vonatkozó 
iratok betekintés végett eléje terjesztessenek; a 
maga részéről csak helyesnek tartja, hogy a Hor­
vátországban lakó szerb ajkú lakosok ugyan ama 
jogok élvezését követelik, melyekkel a Magyaror­

szágban lakú szerbek bírnak, 
váltása után a küldöttség a

Rövid újévi üdvözlet 
bánt éltetve, távozott.

közgazdaság.

Debreczen, decz. 30. A «Tisza» biztositó intézet ma 
tartott közgj-íilése kimondta, hogy a társulat liquidáln; 
fog. A csőd kérés iránt beadott indítvány elvei letelt. A 
közgyűlés a felszámolás vezeté-ére Domahidy István 
orsz. képviselő elnöklete alatt bizottságot nevezett ki. 
Különösnek látszik, hogy bár ezen közgyűlés az igazga­
tóságnak a .felmentvényt megadta, de a méileg ezen év­
ről nem térj sztetett be, holott ha felszámolásról van 
szó, ebből kellett volna megítélni a szenvedő és cselekvő 
állapot arányát.

Bécs. decz. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv. 
irata.) Értéktőzsde. Ama jelentés, hogy a franczia 
kormány köreiben a Klímával való konfliktus legközelebbi 
befejeztél remélik, ösztönzőleg hatott ugyan a tőzsdére, 
de ez az ösztönzés nem volt eléggé erős, hogy a tőzsdét 
aléltságából kiragadj«, azért a forgalom csendes maradt-

12 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 292, 
magyar hitelbank 290.25, osztrák tartományi bank 
112, osztrák-magyar állam vaspálya 320.10, tramway 
217.25, májusi járadék 79.05, magyar 4 százalékos 
aranyjáradélc SS.60, busz frankos arany 9.61, biro­
dalmi márka 59.32*, ultim óra 59.27*. Zárlat után: 
0-zirák hitelrészvény 291.SO után 292.10, magyar 4 
százalékos aranyjáradék SS.62*. Délután nem 
volt forgalom.

Bécs, decz. 30. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Gabnatözsüe. Az üzlet kizárólag búzára (tava­
szi batáridőre) szorítkozott elég jő hangulat mellett. 
Búza tavaszra 10.07—10.12 frttal több kötés történt. A 
többi változatlan.

Fiume, decz. 30. A «Zaire» Adria gőzös 233,200 
klgr. liszt, 124,250 klgr. rizsliszt és 18.675 ki gr. papir- 
rakomáinnyal Londonba, — a «Castle Galle» magá gő­
zös 631,126 drb donga és 662 köbe éter tölgyfával Bor- 
deauxba — s a «Cyprus» 1.270,000 klgr. árpával Leithba 
indult.

Paris, deczember 29. (Esti terménytőzsde.) Búza folyó 
hóra 24.— frk (= 11.53 forint), januárra 24.25 
frk (= 1 1.65 frt), első 4 hóra 24.60 frk (= 11.82 frt), 
márcziustnt 4 hóra 25.25 frk (= 12.13 frt). — Liszt folyó 
hóra 51.25 fik (=15.49 forint), januárra 51.40 frk (= 
15.54 frt), első négy hóra 52.50 fik (= 15.87 frt). 
máreziustól -\ hóra 53.40 fi k (= 16.14 frt). Olaj folyó 
hóra 75.50 frk (36.28 frt), januárra 70.25 frk (= 
36.64 frt), első 4 hóra 76.50 frk (= 36.64 frt), májustól 
négy hóra —.—• frk (= —.— irt). Szesz folyó hóra 
46.—• frk (= 24.08 forint), januárra 46 25 frank (= 
24 21 forint), első 4 bóra 47.25 frk (— 24.73 frt), má­
justól 4 hóra 49.25 frk (-— 25.77 frt). — Átszámítási ár- 
iolyaríi 100 frank vista -= 48.05 frt, — Szállítási dij : 
Budapestről 8.27 frk i = 3 frt 93 kr.) — Becsből 7;87 
fik (= 3 frt 74 kr.)

Nowyoric, deczember29. (Kabelsürgöny.) Petroleum 
New-Yorkhan deezemberre 91», Philadelphiában deczem- 
berre 9*/*. — Liszt 3.75. Piros őszi búza helyben 
113—, i= 10.27 frt), deezemberre 1101 (= 10.08 frt), 
januárra 1101 1= 10.08 frt), februárra 113.-1= 10.27 
frt), 100 künkmt. Tengeri 64*.— Gabona fuvardíj impe- 
riál-quartei kint Észak-Ámerikából az angol kikötőkbe és 
az ezekkel < gy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
1.50 (=0.45 frt 100 kiló kint.)

a nő osztály részéről különféle Jj j Séfa íiaiSOTS611Y

ferfioszlály részéről pedig könyvkötői j ^fiibenrauth

igazgató ágának a kiállítás rendező bizottsá áboz inf 
eitesitése szerint 
kézimunkák, a
munkák szalmafonutu gyekén e'k, "kaptárok°és a mel|L‘ 
szemez tartozó egyéb eszközök fognak kiállíttatni. A ki­
állítás ezer tárgyai már csak azért is érdekeseknek Ígér­
keznek, mert oly egyének munkái lesznek, iknél a lc- 
icKneK homályba borult világát az orvosi tudománynak 
■átkerült földeríteni, s a cselekvési képességet az öntu­
datos működés medrébe visszaterelni.

ezred zene-
FlossmaBE Ede.
ara által, kar­
ig.

kereskedelem és tőzsde.
Latzko Adolf fizetésképtelensége ügyében a 

Gutmann testvérek képviselőjének dr. Mauthner Fülöp 
becsi ügyvédnek indítványára a hitelezők legnagyobb 
részé elíogadia tizenöt napra a moratóriumot, 
szv. alatt az idő alatt a hitelezők követelésük elvesztőnek 
terhe alatt nem indíthatnak port, nem kérhetnek bizto- 
-itári. végrehajtást, előjegyzést vagy bekeblezést és ma- 
Vuy minden a státusquónal. Az országos bank 
csőd kérvénye folytán megtartott tárgyalás alkalmával 
ugyancsak Szilveszter-napra halasztatott a csödnyitási 
tárgyalás, de a szombaton f. h 29 én az Európa szálló 
termeiben megtartott ülésen létrejön moratorium maga 
után vonja, hogy a tárgyalás ujubbi tizenöt napra . 
ethalasztassek. Az egyezség létrejövetele érdekében a 
lelek kölcsönösen engedékenyek, a hitelezők saját elő­
nyükre hajlandóbbak a peren .ivüli egyezkedésre. A mo­
ratorium idejében esedékesekké váló utalványokat, váltó- 

. ?. mlejezök fedezik, illetőleg váltják be. Ha az egyez­
ség létrejön, az ketségenkivül a hitelezők jó akaratának, 
Latzkó rokonai áidozatkezségének és dr. Engländer 
Ede ügyvéd, mint bizalmi férfiúnak érdeme, mikhez já- 
iiií Lanozy Leo a kereskedelmi bank igazgatója es 
több más intézet vezetőjének tapintata. Dr. Elias bécsi 
ügyvéd sommás végzést adatott ki Laizko ellen, de re­
mélhető, hogy nevezeti hitelező is csatlako ik a többi 
hitelezőhöz. Érdekes adat, hogy a fizetésképh len ezég- 
nek nemcsak Budapesten, Budafokon, az Érmelléken, 
JNagy-Kárnlyban, a Szilágyságban, Nagy-Kailizsán, Fiú­
méban, Triesztben, Insbruckban stb. stb. vannak pin- 
czéi, hanem Parisban, Bonleauxban, a franczia vidéke­
ken és sok más külföldi liefen is. .1 moratorium 
lejárati napja 1884■ jan. lő-ike.

' A magyai-franczia biztositó társaságnál az 
igazgatóság kezdeményezése folytán nyugdijeuylel léte­
süli, mely már jövő év január" 1-tól éleibe"is lép. Ä 
nyugdíjintézet megteremtőre körül különösen Fuchs La­
jos vezértitkár buzgólkodott s a nyuedij-egylet. mond­
hatni, neki köszöi i lé elét.

Fizetésképtelenség1. A budapesti hitelezői véd­
egylet tudatja, _hogy A vaus Vil mos (Karczag) és Ku­
nit zer Rezső (Szegedenj fizetéseiket megszüntették. —
A bécsi Kreditorenverein következő fizetésképtelensé­
gekről tesz jelentést: Nachod testvérek rőföskereskeduk 
Bécsben, Frank Jakab kereskedő Bukarestben, Olasz és 
Szilberstein kereskedők Krakóban, ifj. Krausz Antal 
kereskedő Iglón, Piaimond Mária divatárusnő Bukarest- ! 
ben. Kőim I. H. iivegkereskedö Szegeden, Dimbach I 
Ede kézmüárukereskedő Pozsegában, Spitz Lipót szabó- j 
kellékkereskedő Bécsben, Hoi'man Markus volt rőfös-
keresk dó Trasdoríban (most Bécsben 
vidárukereskedű Krakóban.

Kluger Suja rö-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A buüa pécsi vasút részvényeseinek köz­

gyűlése. Ma délelőtt 10 órakor tartatott meg a buda- 
pécsi vasút részvényeseinek alakuló közgyűlése. 
Pallavicini Ede örgróf vezérigazgató üdvözölte a meg­
jelenteket az engedélyesek nevében és fölemli é, hogy a 
részvények az engedélyesek által aláírásra bocsáttaltak ős 
teljesen jegyeztettek : az nláirúk részben szem lyesen, 
részben meghatalmazottak által képvisclvék is a közgyű­
lésen, melyen a kormányt Landau főfelügyelő képvi­
seli. Mint k zjogyzo Gászner Béla működik. Pallavi­
cini űrgróf fölkéri a jelenlevőket, hogy a közgyűlés 
vezetésére ideiglenes elnököt válaszszanak. A részvénye­
sek kérelmére ezután köszönő szavak mellett az iránta 
tanúsított bizalomért, gr. Andrássy Aladár veszi át az 
elnökséget, Frank és Lukács Antal igazgatókat fölkéri 
a jegyzőkönyv hitelesítőiül, Mauthner és Thaly igazga­
tókat pedig a megejtendő választásodnál szavazatszedőkül, 
Ezután jelenti, hogy az előterjesztett okir .tok értelmé­
ben az aláírók a közgyűlésre szabályszerűen meghívottak 
és hogy az egész részvénytőke aláíratott. Összesen 11 
részvényes jelent meg és miután ezek a megfelelő számú 
részvényeket képviselik, a közgyűlés határozatképes. Ez­
után Pallavicini őrgróf az engedélyesek nevében kijelenti- 
liogy o buda-pécsi és a rétszilas-szegszárdi vasút az üsz- 
szes megszerzett jogokkal korlátlanul átment a részvé, 
mesek birtokába. Az elnök kérdésére kijelentik a ré z- 
vényesek, hogy részvénytársasággá akarnak alakulni, 
mire azután az előterjesztett alapszabály-tervezet válto­
zatlanul elfogadtatott és az igazgatóság felhatalmazta tolt, 
hogy esetleg a kereskedelmi törvényszék által követelendő 
módosításokat foganatosítsa. Ezután megállapittatott, hogy 
e.-y 11 tagból álló igazgatóság 5 évre, továbbá egy 3 
tagból és így póttagból álló felügyelő tanács egy évre 
választandó. Az igazgatóság tagjai megjelenési bárczákat, 
a felügyelő tanácsosok évenkint 400 frt dijat nyernek. Az 
ezek után megejtett választásnál az igazgatóságba választat­
lak : gr. Andn.ssy Aladár, Cassian M. igazgató, Györ.y 
Endre orsz.képviselö, Herz Gyula építési igazgató, Kornfeld 
Zsigmond igazgató. Lukács Antal igazgató, Mauthner 
Gusztáv igazgató, gr. Nemes Vincze, Pallavicini Ede őr- 
gróf vezérigazgató, Perczel Dezső, Vizsoly! Gusztáv orsz. 
képviselő; a felügyelő tanácsba: Schober Adolf, Szo- 
koly Viktor, dr. Szvetenay Miklós, az iparmuzeum tit­
kára, póttagul Brüll Lipót. malomigazgató. A közgyűlés 
befejezése után az igazgatóság megtartotta alakuló gyű­
lését és gr. Andrássy Aladárt elnökévé, Pallavicini őr- 
grófot és Herz Gyulát alelnökeivé választotta.

Tengeri biztosítási dij. Az osztrák-magyar Lloyd- 
társulat az értékkel ellátott hivatalos postai küldemé­
nyekért 1884. évi január 1-tól kezdve tengeri biztosítási 
dijakat fog felszámuani. E díj — a szerint, a mint a 
küldemény osztrák-magyar vagy pedig külföldi kikötőkbe 
van czimezve — a nyilvánított érték után 100—100 
forintunkéit 10, illetőleg 15 krajezárban van megálla­
pítva. A közlekedési miniszter a postahivatalokat már 
utasította, hogy a Lloyd-hajókkal tovább szállítandó érté­
kes hivatalos küldem nyékét csak úgy fogadják el, ha az 
azokért járó tengeri biztosítási dij a feladáskor kifizet­
tetett.

Az osztrák-magyar állam vasút az csztergom-
náua-ipolysági másodrendűt v ,sut epilésésének engedé- 
lyeéit folyamodott. A kérvény véleményadás végett a 
technika szakosztályhoz uta ittatott.

:. Az Adria magyar tengeri hajózási részvénytár­
saság igazgatótanácsa mai ülésén — mint értesülünk — 
végleg elhatározta, hogy az igazgatóságot tavaszszal Fiu- 
mebe helyezi át, mi által a társaság jelentékeny összege­
ket takarít meg a kezelési költségekből.

:z Vasutak államosítása. Az első erdélyi, valamint 
a duua-drávai vasút államosítására vonatkozó szerződé­
sek és az c. ek következtében szükségessé vált alapsza­
bály változtatásokat a két vasút igazgatósági képviselőinek 
hozzájárulásával a közlekedési minisztériumban hir sze­
rint már megállapították. E szerződéseket most előzetes 
jóváhagyás és aláírás végett az illető vasutak igazgató­
ságához utasítják, mire ezek a részvényeseket rendkívüli 
közgyűlésre lógjak egybehívni. Az erdélyi vasút igazgató­
sága január 10-én fog határozathozatal végett ülést tar­
tam. A mi az allöld fiumei vasút államosítását illeti, 
igaz, hogy halasztás történt, de csak azért, mert előbb 
azokat a nehézségeket kell leküzdeni, mel tikkel a fön­
tebb nevezett két vasút az államvasutak hálózatához csa­
tol latnak, s mert a minisztérium a magyar államvasutak 
újjászervezésének hatását is be akarja várni. Előbb az 
újjászervezendő vidéki igazgatóságoknak be kell bizonyi- 
taniok, hogy czéljuknak megfelelnek, valamint ki kell 
tűnni, hogy az eddigi decz ntralizáczió eléiységes-e arra 
né ve, hogy a forgalom igényeinek megfelelni lehessen. 
Mihelyt a kormány az államvasutak legezélszerühb igaz­
gatásának módjáról tisztában lesz, az alföld-fingéi vasút 
államosítására is rákerül a sor.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Az 1885-ibi országos kiállításban való részt" 

vételét a lipótmezei tébolyda is bejelentette. Az intéze1

BUDAPESTI ABU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 30. —

Gabonatőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

Készáruban ma, miután a gabonacsarnok zárva 
maradt, nem volt üzlet.

Határidőtizletben a magánforgalom igen csekély 
volt nyugodt irány mellett. Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 9.68, 
9.69 és 9.70 írtjával.

Déli 12 órakor zárulnak:
Szokványbuza 1854. tavaszra..

» 1SS4. őszre
B.-tengeri 1SS4. május—júniusra 
SzokYányzab 18S4. tavaszra 
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre, _

Értéktőzsde.
Vasárnapi magánforgalom.

A mai magánforgalom kedwzötlen bécsi jelentésekre 
lanyha és üzletiden volt. Oszlr k hitelrészvénv 292.90- 
Fü 291.90-ig váltakozott, agyar hilelbank 292.50-től 
-91-lg, magyar 4 százalékos aranvjáradék S8.60-un, 
magyar papirjáradék 85.72* en köttetett.

1 óra 30 perczkor zárultak: Osztrák hitelrész­
vény 291.90—292, magyar hitelbank 291—291.50, 
magyar 4 százalékos aranyjáradék 88.60—88.62*, ma­
gyar papirjáradék 85.70—85.725=.

9.70 - 9.71 
10.17—10.-20 
6.G7— ü.69 

7.12 7.15 
14 .V*—143s

NAPIREND: deczember 31 -ón.
Naptár: Hélfö. - Római kuth.: Szilveszter püspök. — Prot. 

Szilveszter, Gottlób.^ (Jörög-orosz: (decz. 19.) Bonifác z. 
— Zsidó : (teb.^2) Kanuka ünnep vége. — Nap kél 7 o. 49 
p., nyug. 4 ó. 17 p. — Hold ké! S ó. 37 p. regg., nvug. G ó, 
41 p. este. — Vén us a Hold mellett.

Horvát miniszter fogad d. e. 10-töl d. u. 2-ig.
Unitárius isteni tisztelet d. u. 3Vj ó. á Deáktéri cv. gym- 

násium imatermében.
A. budapesti kereskedő ifjak társulatának műsorral és 

tánczczal egybekötött Szilveszter-estélye Vü9 órakor.
A budapesti erzsébetvárosi klnbb Szilveszter-estélye fél S 

Órakor (Istvón-tér 14.).
A fővárosi VI. és VH. kerületi kör 

órakor (király-uteza 52.).
A budapesti böröndös-

Szilveszter-eBtélye S

e. 9.tül d. u. 4.

Köztelken d. e. 10—-12-1

- szíjgyártó- és nyereggyártó-
segedek unkepzöegylutének Szilveszter-estélye fél 8 v. (körút ÍÜ.) 

A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d e.
!0 órakor a régi városháza tanácstermében.

Karácsonyi kép ki állítás a műcsarnokban d.
Belépti dij 20 kr.

Állandó gyümölcskiállitás a
d. u. 2—4-ig.

Műszaki iparmuzeum a Lerepesi-uton t'Beleznay-kert) nyitva 
d. e. 9—1-ig és d. u. 3 5-ig.

Egyetemi füvószkert az üllői-utón d. e. S—12 és d. u. 2—4. 
Múzeumban : term, rajz és népismetár d. e. 9 - d. u. 1. 
Múzeumi könyvtár d. e. 9-d. u. 1 óráig.
Egyetemi könyvtár d. u. —7.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Állatkert nyitva egész nap.

IDŐJÁRÁS decz. 30. regg. T órakar.
Áttekintése a mai időjárásnak :

Európában : A nagy légnyomás (77G—780) Oroszország délnyu­
gati részéről kiterjed a kontinens többi részére is (764—765.) 
Az idő mérsékelt szelekkel derűs, fagyos: a délnyugati rés/.ben 
enyhébb, változó felhőzettel, helyenkiiit köddel • általában alig 
volt csapadék.

hazánkban ’ Többnyire északi és keleti mérsékelt szelek mellett 
a hideg északkeleten kevéssel kisebb lett, a légnyomás keveset 
változott. - Az idő délnyugaton változó felhőzetű, északkeleten 
többnyire derűs, itt-ott gyenge éjjeli fagygyal. Csapadék általában 
alig volt.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Ál tahiban csendes, északkeleten derűs, délnyugoton 

változó felhőzetű időt várhatni, kevés hőváltozás mellett. *

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

NYÍLT-TÉR.
Ezennel van szerencsém tisztelt üzlet-ba­

rátaim és ismerőseim-b. tudomására jut­
tatni, miszerint Stern Irma kisasszonyt 
Pécsből eljegyeztem magamnak.

8585
Schwarczkopf Adolf.

Budapest, V. Béla-utcza 3. sz.

Szabvány gyapjú öltözék! csikkeket
orvos Dr. »Jäger Gusztáv tanár

jótállás mellett eredeti gyártmányban ajánl és elárusít kis és 
nagy menyi-égben Magyarországra nézve a központi főraktár:

KIESS HENRIK és Társa
Budapesten, sugár-ut 62. octogontér, 

Ausztriára nézve a Haupt-Depot: Heinrich Siess & Co. 
Wien I., Bauernmarkt 4. sz. 

Katalógus és árjegyzék ingyen.
Felvilágosítással ezégünk, valamint Dr. Jäger G. tanár 

ur Stuttgartban készséggel szolgál. 8493

FŐVÁROSI VIGADÓ
Ma hétfőn 1883. deczember hó 31-én

NagyszerüSZILVESZTERüNNEPÉLY
az összes termek megnyitása mellett.

3 zenekar, táncz, 50 palaczk francz. pezsgő és 500 darab 
farsangi fánk ingyen kisorsolása S órától kezdve.

ezred ?.>■ n 
mester Haj'.!

A régi étteremben :
Berkes Lajos nemzeti zenekara
12 órakor: Az 1SS4. év legelső tánczvigalmának kezdete.

Belépti dij 70 kr. Pénztárayitás fél 8 órafcsr.
- , Kezdete 8 órakor.

Állandó jegyek érvénytelenek.

Dolinay Gyula
tisztelettel felhivja a t. közönség figyelmét

ifjúsági vállalataira.
1 Hasznos Mulattató

12-ik évfolyam.
Képes lap a mindkét nembeli olvasni szerető ifitxsáe -zá- 

mara. M-gje en havonkint kétezer. 40 oldalra terjedő tartalommal, 
dozes kiállításban számos koppéi, borítékba fűzve. Ujevrel 
í*.'1,, ovloiyaaiaea lép. Az eduigi kiváló Írói erők támogatják 
l«?6bra Á “7; 'Q“sf= c közlönyét, mely tizenegy ér óta
oi. zágszerte oly ^taianos közkedveltségre tett szert az" értelmes 
ifjúság kor. ben. FJohzetasi ár negyedévre 1 frt, félevr.- 2 frt 
egész évre * • -rt - zr.eyenmellékletét képezi r. „Magyar 
királyok e& .»osoK arozkeposainoka", mellből mar idáig 

,F .meg. s e tömeg 6» kr. ráSzotós'sel mesezen.z
lieto. — ü.i evvel érdekes közleményekkel nj folyam kezdődik.

2. Lányok Lapja
10-ik évfolyam.

Képes közlöny a fejlettebb korú Ioáayvilág számára, kizá­
rólag ilju olvasói igényeihez alkalmazott olvasmányokkal. Ho?v 
ma, midén a sajtó oly nagy elterjedtségnek örvend, mennyire 
szükséges az ilju leányok számára e folyóirat gonddá! megváló 
gato.t közleményeivel, legjobban bizonyítja azon körülmény, boa» 
immár 9 év óta all fent. Újévvel lÖ-ik óvfolvomába lén 
Megjelen számtalan szép közieménvnyel. dísze- kénekkel havon- 
kint kétszer két ivén, égszin kék borítékkal. C topna! 
szintén megrendelhető a „Magyar királyok és hősök arcz- 
keposaruoka“. A »Lányok Lapja« előfizetési ara: negyedévre 
l írt, íeiévre 2 frt, egész évre 4 irt. — Ujevvel rend- 

kívül erdekes közleményekkel nj folyam kezdődi;

3. Magyar királyok és Msek
04 király és hős 15 Síi*.

a többi teljes befejezésig ingyen.
Páratlanul áll e vállalat, mely magában foglalja összes királyain­
kat.... az erdélyi fejedelmeket.... a kiválóbb nádorokat.... 
a nagy hősüket és hazafiakat. A díszes arczkepekhoz tartalma 
élet- és jellemrajzok vannak Írva. Idáig mar 23 ivón ti* kép 
es eletrajz jelent meg, és mindezt azok. Kik előfizetnek 
«Ha.'Znoa Mulattató» #vag} ■' Lányok ízapjóraa 65 kr. bámulatos 
csekély árért bérmentesen kiiidv© szerezhetik rm-: . 
folytatások pedig teljes befejezéséig, mint mellékletek, ingyen 
küldetnek a lappal. .Jelenleg a Mária Terézia kornál .árunk,
F ■Sy látható, hogy most már a mii gyorsan közeledik b ö’gzésé­
hez. nn a közbeeső néhány uralkodó, az 1848 9-iki szabatl- 
sa^harcz nagy alakjaival, a legújabb kor kiváló léniáival s végül 
Ferencz József uralkodónk arczképével következik Lv. Utoljára 
díszes czimlap s áttekinthető tartalom jö az egészhez, liosv 
pompás kötetté lehessen foglalni, mely kötet a történelem képes 
albuma lesz. Valódi * "

nemzeti arczképcsarnol
Kincse a hazafias lelkes ifjúságnak, dísze barnulv ház* 

nak. Ifjúsági mii ugyan, de felnőttek is gyönyörködhetnek o
nemzeti Pantheoaban.

Mint karácsonyi ós újévi ajándék különösen ajánlható. 
Ily olcsó és ily nagybecsű aj&ndéktái gy még nem léiezet'k . z ifjú­
ság számára. — 85 krórt 23 ivnvi díszes kiállítása mű
• • • ' ^ történelem 94 alakjánál-: arczképével és élet­
rajzával! ... a folytatások pedig ingyen: ... I i,lételten 
megjegyzendőnek tartjuk, hogy e lört nt-lmi mű csakis valamelyik 
lapunkkal együttesen rendelhető meg. Külön semmi áror sem
kapható. 9^~Könyvárusi kézbe soha nem fog adatni.... 
Kizárólag lapjainkkal együttesen szerezhető

rátái Budapest, zöldfa-iitcza :i2.
Dolinay Gyula,

szerkesztő és kiadvtulajdouos.
S3Ö2

SZItóZAK ÉS MiLiíSÁÜOlt.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, decz. 31-én.

Uj betanulással:

Szökő-év,
a nők szabadalma.
Vígjáték 3 felv. Irta Buckstone. 

Fordította Csepregi Lajos.

Van der Bili 
.Nick 
Katrina 
Charlotte 
l'gy katona 
Egy paras?! 
Richardson 
Hudson 
1-sö 1

Kassai
Újvári
Szelényi Anne 
Sík Gizella

Füredi
Mezei
Komáromi
Kápolnai
Munkácsi

Solus 
Mauser

Walker 
Flowerdew F. 
O’Leary R. 
Desperate 
Crispné

Betti
Diggo
József
Thong János

Személyek:
Vízvári 
Gyen es

Mihályíi 
Helvey L. 
Lendvayné 
Győrgyné 
Víz váriné 
Palotai P. 
Gaál I. 
Kőrösmezei 
Faludi 
Sántlia

3-ik 1 Hudsonnak Füredi
4-ik Deréki
1-sö ]1 Sánta
2-ik 11 tanácsbeli Kopácsi

1 polgár Magvarit-ik 1 Izsó
Hegyek szelleme Pálmai Ilka 

<-ik felvonás 20 év múlva. 

Személyek:
Derrick Solymosi
Adrien Szab«
Rip van Winkle Vidor

Kezdete 7 orakor. 
Holnap, január 1 ér.

|Uj betanulással először:
A nürnbergi baba.

Ezzel:
Sylvia.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, decz. 31-én.

RIP van WINKLE
Regényes operette 3 felvonás­
ban, 4 képben. írták Meilhac, 
Gille és Farnie. Fordították 
Evva és Fái. Zenéjét ‘zerzette 

Robert Planquettc. 
Személyek:

Derrick Solymosi
Adrien Eőry Berta
Rip van Winkle Vidor 
Lisbet Pálmai Ilka
Alice Szeletzky Etel

Ali e 
Van der Bilt

Charlotte 
Levélhordó 
1-sö

polgár­
nő

Pálmai 1. 
Kas<ai 
Szelényi A. 
Újvári 
Sik G. 
Tóvári A. 
Galambos B. 
Zára iné 
Galantai M. 
Gönczi M. 
Ágostoni ti. 
Várai M. 
Sántha

Kezdete 7 vrakor. 

Holnap, január 1-én. 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.

Igazgató és tulajdonos Lesser
Szaniszlő.

Budapest, deczember 31-én.

liUiiip aci vagabnndas
Énekes tündérbohózat felv

>t 11
n I %<
I ülI y

w
[|1 hajós-uteza 27. ssám alatt, p

I la nagy Sylvester ünnepély | 
I és holnap két előadás.
Kffl Mr. Melas, a legjobb jclmozváltozási művész első I 

fellépte, valamint a még egy nő által sem látott 
I cliquibrista forgó gömbön. Azonkívül Mr. Delepiére I 
] és családja, the Mephisto, Hottenloifok, Emii Lo- j 
I renz, Brothers, Pooles, Don E-pardo, Haydn, Tawn j 

és Jacobson hires clown.

Közk Iván atra
ÁÍcWTÍyfly kedden, 1884.jan. 1-én

A vigadó kis termében

jutalom és búcsú előadás.
jdadeanÍKelle Fey és 6.Ho­

mes közremüködéséveL
tmarik. spiriL mediensek által, a londoni 

egyptomi színháztól.
vürszék 2 frt, zártszék 1 frt, ülőhely 50 kr 
földszint 30 kr. Pénztárnyitás 6 £ órakor. 

Kezdete 74 órakor.
Jegyelárusitás Mayer J. G. ur dohány 

s szivar különlegességi üzletében, a váczi 
utcában. 8590

FRANKIiXN-TÁBSUXíAT KÖNYVNYOMDÁJA
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£ rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
átva, mindenegyes közlés után 30 kr. bélyegdy is fizetendő.

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, DECZEMBER 31. 1883
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbel 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik

Deczember
T................... y János nr telté­
retik becsületszó alatt vállalt kö­
telezettségét mielőbb teljesíteni. 
__________________________ 5034

Házassági ajánlat.
Mint sokan mar. ismeretség hiá­
nyában én i- ez utón óhajtok 
müveit tagadóimat vagy gyer­
mektelen özveggyel házasságra 
lépni, feltétel £5—30 éves kor, 
15—25 ezer forintnyi hozomány, 
magam jv családból, müveit osz­
tályhoz tartozom ; tisztességes ál­
lás s nehány szer forintnyi va­
gyonnal rendelkezem. Ajánlatok 
arczkép meiéklettel január 15-ig 
«Lovagiasság» jelige alatt poste 
restante Nagyváradra intézendök, 
melyre lovagias titoktartás mel­
let február 15-ig okvetlen vála- 
t aolok. 5031

A Józsefvárosban, Egy dohány- és szi-
j igen jó karban levő egy emele- 
I tes ház kerttel, vízvezetékkel stb. 
j ellátva, kedvező fizetési icitételek
mellett 32ÜUU írtért eladó. Bö- 

’ vebbet a kiadóhivatal. 6002

Szolnokit egyében,
egy 300 holdból álló birtok, úri 
lakház- és gazdasági épületekkel 
együtt eladó jutányos árért és 
kedvező feltételek mellett. Böveb- 
qet a kiadóhivatalban. 6034

Eredeti angol ehe-
valier árpa vetésre kapható Bog­
lárra szállítva 12 forintért méter- 
mázsája. Kinél megmondja a ki- 
adóhivatal. 6037

a legkomolyabb!
Egy 30 éves, csinos fővárosi fia­
tal ember, r. kath., ki 2000 frtnyi 
biztos jövedelemmel bir, (adóssá­
ga nincs) egy szép, müveit pol­
gári leányt óhajt nőül venni, ki­
nek 3—4000 frtnyi készpénze van. 
Ajánlatok «őszinteség»czim alatt 
a kiadóhivatalba. 6000
emmcM

Egy pár kövti
36” átmérőjű kövekkel ellátott 
Schuthlewortli-féle malomszerke­
zet eladó. Hol ? megmondja a ki- 
adóhivatal. 5199

120,000 irtot
forgalmazó íiiszt;' vegyes üzlet 
eladó családi <" ok «Kis
raktár», elöli. -itetelek. Köz­
vetítők keres*eterjc. Bővebbet a 
kiaaóba. 4973

vartözsde a legjobb helyen csa­
ládi viszonyok miatt azonnal át­
adó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

5039

Vétel.
Egy 6 vagy 8 ló-

erejű jó karban lévő cséplőgép, 
mozgonynyal együtt megvétel vé­
gett kerestetik. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 6032

Kerestetik
egy 6—7000 torint körül forgal­
mazó reáljogu gyógyszertár meg­
vételre. Bővebbet a kiadóhivatal.

4918

niadás.
Pestmeg,,ében a

budapest-zimonyi vasút menten, 
uz indonéztől félórányira egy 827 
holdas nemesi birtok (á 1200 □ öl) : 
igen szép lakházzal, kert, szollő- í 
gyú.i ölesős es uj gazdasági épü- ! 
letekkel együtt 32,500 írtért eladu. | 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 6025 j

Szép kis birtok.
Fehérmegyében Sz-i'ehervár város | 
közvetlen közelében, áll 72 hold-| 
ból, pr 1JXQ, igen szilárd gaz- I 
dasági épülettel, boltozatos istái- ' 
lóval, felszereléssel, vetéssel 
együtt 11,500 írtért eladó. 6— 
7CŐGfrí elegendő a többi maradhat 
6°mellett. Ajánlatok «vevő» 
erim alatt a kiadóhivatalba in-
ézendők. 6026

Jászkiséren
egy szép fekvésű fold, tanyával, j 
legelővel, mintegy cast. 60 h. ter- I 
jedelemben. eladó. Bővebben a j 
kiadóhivatalban. 6020!

Nyitramegyében, a
termékeny Vág völgyében kő- j 
zel a vasúthoz egy 461 holdas 
túrtok ;gvn szép lakházzal, gaz ! 
dasági épületekkel regálévá! együtt ; 
eladu, ara 76000 frt. Komoly j 
ajánlatok «nyiirai birtok» czim i 
alatt a kiadóhivatalba intézendök. i 

6036 !

Hálószobára való
összes bútorok még igen jó kar­
ban eladók. Hol ? megmondja a 
kiadóhivatal. 6030

Egy igen finom
czithera eladó. - Bővebbet a kia­
dóhivatal. 4759

Pestmegyében ke-
restetik egy birtok 30000 frt ér­
tékig megvétel végett lakház és 
gazdasági épületekkel együtt. Bő­
vebbet a kihdóhivatal. 6039

Egy jó karban levő
3-mas számú ócska Wertheim- 
féíe tüzmentes pénzszekrény meg­
vételre kerestetik. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 4812

Könyvek, képek,
kólák, régiségek vétele és eladása 
Ruzitska Ármin muzeuir.-körut 
3. sz. 5<K0

Alkalmazást nyer
Egy tisztességes

asszonynak takarításáért egy Ids 
szobát lakásul átengedek. Bőveb­
bet ajakiad óhivatalban. 5042

Egy gyakorlott oki.
gyermekkertésznö, ki már hason­
ló alkalmazásban volt, két gyer­
mek mellé pusztára alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 5279

Egy 20 éven alóli
csinos franczia bonne, ki a nyel­
vet szépen beszéli, úri házhoz há­
rom leányka mellé kerestetik 
azonnal vagy minél rövidebb idő 
alatti, beállásra. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 4985

Egy csinos fiatal
leány óhajt valamely ezukrászdá- 
ban, szivartözsdében vagy fűszer- 
üzletben, mint elárusítóim alkal­
maztatni. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 5296

Egy 32 éves. nős
férfi, ki írni, olvasni jól tud, mint 
irodaszolga vagy mint házmester 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 4588

Egy füszerkereske-
dö segéd, ki egyszersmint a ma­
gyar, német könyvvitel és levele­
zésben tökéletes, szerény feltéte­
lek mellett alkalmazást keres 
nagyobb vidéki városban. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 4994

Egy csinos leány,
ki magyarul és németül jól be­
szél, helybeli ezukrászdában mint 
kiszolgálónő alkalmaztatni óhajt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4587

Egy a zenében és
nyelvekben képzett úri nö kíván 
naponta pár órát mint társalko­
dónk egy felnőtt leány mellett 
tölteni. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 6021

Egy 20 év óta gya-
korló gazdász, igen tapasztalt, a 
felvidéken óhajt gazdatiszti állást 
nyerni, mint kasznár, vagy egész 
gazdaságkezelői tisztséget is el­
vállal. Bővebbet a kiadóhivatal-

Egy gyakorolt
mészárossegéd, ki már több évek 
óta e szakmában működik és 
300-tól 400 írtig terjedő biztosí­
tékot képes letenni, megfelelő jó 
állást keres. Ajánlatok Kohn Mi­
hálynak Halasra czimzendök.

5024

ban. 4665

Egy ügyes fehér-
varrónő, jártas szabásban, kíván 
foglalatosságot nyerni urasagi 
háznál vagy mint szabászne üz­
letben. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4765

Egy középkora nő,
ki a gazdasszonyi teendőkben 
jártas, alkalmazást kere-= helyben 
vagy a vidéken. Értesitt a kia­
dóhivatalba kéretik ‘ 4843

Egy takarítónő, ki
négy éven át mint ilyen műkö­
dött hasonló állá t keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 4975

Heves vagy Jász-
N".-K.-Szolnok megyében kerge­
tik egy 300 holdas bútok vasút­
hoz közel és vízmentes, megvétel 
végett. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 6035

ben kerestetik egy szép birtok 
1500—200 ezer forint erejéig azon­
nali készpénzfizetés mellett. Kí­
vántatik kastély parkkal, jó föl­
dek és könnyű közlekedés. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 6041

Egy tanult kertész
teljes ellátás és 140 frt évi fize­
tés mellett, vidékre alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatalban.

5292

Kerestetik
parochiára házvezetőnőül 25—30 
éves hajadon vagy gyermektelen 
özvegy. Biztosítékul 500 frt va­
gyon szükséges. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 5033

A felsőbb megyék- Alkalmazást ^68

Egy szép liangn,
csinos kiállítású, jo karban lévő j 
rövid szárnyú zongora megvétel ! 
végett kerestetik. Bővebbet a ki- j 
adóhivatalban. 5032 í

Egy varrónő, ki a
fehérnemüek varrásában ügyes, 
helyben azonnal alkalmazást ke­
res. Bővebbet a kiadóhivatalban.

6044

Egy nrasági nőtlen
szakács, jó bizonyítványokkal ha­
sonló alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 4929

Bonne, egy fiatal
leány, ki a magyar és német 
nyelvet tökéletesen bírja s a ház­
tartás vezetéséhez is ért 1 —2 
gyermek mellé óhajt alkalmaztat­
ni. Bővebbet a kiadóhivatal.4590

Egy fiatal nő,
ki eddig is előkelő urnái mint 
gazdasszony alkalmazva volt, és 
jó bizonyítványokkal bű*, magá­
nyos urnái hasonló állást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4855

Egy szolid hajadon
nő házikisasszonyi vagy gazd­
asszonyi állást keres, háztartás­
ban valamint a varrásban jártas. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4771

Mellékfoglalkozást
keres ez egész délelőttre egy a 
kereskedelem és gazdasag min­
den ágában jártas és irodalmikig 
ké’.-zett hivatalnok. Igényei sze­
rények. Szives ajánlatok «Dél­
előtt» czim alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 6015

Egy nőtlen 30 éves
gépész, kitűnő szakképzettséggel, 
ki a gépészi iskolát a hadi ten­
gerészeinél végezte, gőz- és fűrész- 
malomban, valamint mint gazda­
sági gépész hosszab ideig önálló­
an működött, alka mazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 4971,1

Vizsgázott gazdasá­
gi gépész, ki utólag grófi nagy bir­
tokban 10 évig működött állandó 
alkalmazást keres. Bővebb felvi­
lágosítást a kiadóhivatalnál. 4941

Egy már 7 hónap
óta állomás nélküli férfi óhajt 
alkalmazást ügyvédi irodában v. 
mint felügyelő egy házban vagy 
egy gyárban, vaspályán, jó bizo­
nyítványokkal bir. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 6033

Ispáni állást
egy 26 eves nőtlen-hadmentes, 
egyén, ki nagyobb gazdaságokban 
szerzett nyolez évi praxist jó 
bizonyítványaival igazolhat s a 
gépkezeléshez is ért, szerény fel­
tételek mellett; beszél magyarul, 
németül és tótul. Bővebbet a 
kiadóhiva ta 1 ban. 4996

Lakás és bérlet.

Zalamegyében egy’ Egy idősebb neve-
600—700 holdas birtok 6 évre , lunö, ki jót beszél francziául és 
újévtől kezdve haszonbérbe kiadó i zongorázik kerestetik vidékre egy 
60 hold vetés és 130 hold tavaszi ! 15 éves leányhoz. Fizetés 400 frt 
szántással együtt. Bővebbet a ki- i és teljes ellátás. Bővebbet
adóhivatalban. 6024 ; adóhivatalban. (>028

Alapos, gyors
zongora tanításra ajánlkozik egy 
fiatul nö, ki saját lakásán is ad 

; órákat, ugyanez kitünően beszél 
i h&ncziául ts németül is. Böveb- 
j bet a kiadóhivatal. 6017

Oktatás.
Kerestetik

Egy fiatal ember,
ki a kereskedelmi akadémiái hall­
gatta, a könyvvitelben a magyar 
és német levelezésben, kereske­
delmi ügyletekben tökéletesen 
jártas, va'amely banknál, nagyobb 
iparvállalatnál vagy gőzmalomnál 
szerény igények mellet alkalmaz­
tatni óhajt, kitűnő bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. Ajánlatok 
"A. B. 100« alatt a kiadóhivatal­
ba intézendök. G0Í2

Ház kerestetik
haszonbérbe. Ajánlatok «S. E.» 
jegy alatt a kiadóhivatalba inté- 
zendök. 6013

Haszonbérlet.
Egy 1000 holdas birtok Nyíregy­
háza szomszédságában, melyet 
mindeddig a tulajdonos kezelt, 
dohánytermesztési engedélylyel 
és gazdasági épületekkel bérbe 

i adandó. Bővebbet üzv. Feldheim 
Ignáczné Nyíregyháza. 4738

Rögtöni elutazás
miatt a Mária-utczábaa (József­
város) 23-dik szám alatt egy há­
rom utczai szoba, alkoven egy 
nagy udvari szoba, cseléd és elő­
szoba, konyha és hozzátartozók­
ból álló első emeleti lakás janu­
ár 5-étöl kiadó. Bővebb felvilágo- j 
Fitás ugyanott. 5038 i

Egy egyetemi hall-
gato, ki a magyar és német nyel­
vet jól beszéli, a franczia nyelv­
ben pedig kezdőket oktathat, 
azonkívül a hegedű- és zongora- 
játékban jártas, helyben mint ne­
velő alkalmaztatni óhajt. Bőveb­
bet a kiadóhivatatban. 5256

Kerestetik
vidékre egy nevelönö, ki magya­
rul és németül beszél, jól zongo* 
rázik és a kézimunkákban gya­
korolt. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 6005

Egy nevelőnő, ki a
magyar, német és franczia nyel­
vet tökéletesen beszéli, a zené­
ben előrehaladt tanítványokat is 
képes oktatni, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 6014

Egy nevelőnő,
ki magyarul és németül jól be­
szél, francziában és zongorában 
pedig kezdőket is oktathat, állást, 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4873

Egy egyetemi hall-
gató ajánlkozik helyben gyerme­
kek mellé, mint oktató, beszél 
magyarul és németül, a hegedű­
ből is kepes oktatást adni. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 4366

Egy nevelőnó ke-
Festetik két gyermek mellé vidék­
re, ki a magyar, német es franczia 
nyelvet jól bírja, továbbá kitünő­
en zongorázik s a kézimunkához 
jól ért. Fizetés teljes ellátás s 
360 frt; izraeliták előnyben része­
sülnek. Bővebbet, a kiadóhivatal­
ban. 4331

vidékre egy müveit keresztény 
nevelő, ki a gymnasiumi és i eál 
tantárgyakban, valamint a né­
met és franczia nyelvben oktatni 
képes, fizetés 360 frt es teljes el­
látás. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 6043

Egy főíanodára ké-
pesitett zene és nyelvismerettel 
biró gyakorlott tanitú—nevelőnó 
valamely vidéki város vagy falu­
ra ajánlkozik több úri család 
gyermekeinek együttes tanítására 
és nevelésére. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 5044

Egy fővárosi czim-
balom tanító, meg néhány sza­
bad óráiban ieczke órákat elfogad 
csak a téli hónapokra. Bővebbet 
e kiadóhivatalban. 5030

Egy fiatal kis
asszony, ki németül és magyarul 

! beszel, a húz tartás vezetését érti 
I es az ös-wzes kézimunkákban -r- 
jtas jól zongorázik, alkalmaztat­
ni óhajt mint házikisasszony vagy 
gyermekek mellé mint nevelőnő 
Bővebbet a kiadóhivatal -----4422

Különféle.
A tynkszemirtó

Haschisch Coilódion készítője 
Rozsnyai Mátyás aradi gyógysze­
rész. ; főraktára Budapesten Thalj- 
mayer s KochmeistemélNádor-u. 
t. sz. Ezek által minden gyógyt 
szerész és magán ember hozzá 
Juthat- 4738

Egy kitűnő
zongoratanárnő elfogad tanítás 
végett még egy felnőtt egyént 
négykezü játékban kísérni. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 6018

Egy kisasszony, ki
magyarul, németül beszél, zongo­
rázik és a kézimunkákban és var­
rásban ügyes, gyermekek mellé 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 5283

Vegetáriánus ellá­
tást keres a belvárosban, csakis 
elókeü úri háznál, egy művelt 
fiatal úri ember. Ajánlatukat a 
kiadóhivatalba. 6M0

Társ kerestetik
Nógrádmegyében egy 900 holdas 
olcsó birtokhoz. 15—16 ezer fo- 
rintal. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 5011

Egy nevelőnő, ki
magyarul és németül beszél, fran­
cziában kezdőket taníthat, to­
vábbá a zongorában és kézimun­
kában gyakorolt, vidékre alkal­
mazást nyer. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 4475

Zongora tanítást
jutányos áron nyerhetnek Siposs j 
Antal tanár ur egyik tanítványá- I 
túl. Bővebbet a kiadóhivatalban. í 

4974

Megtaláltatott egy
látcső, mely az Isaye-féie hang­
verseny után (a Vigadóban) siet­
ségből az öltözdében hagyatott, a 
tulajdonos jelentse magát e lap 
kiadóhivatalában. 6022

Szamárhurutban
szenvedőknek biztos szer, mely 
pár nap alatt eltávolítja a’ kíno­
kat, hogy hol kapható? meg. 
mondja a kiadóhivatal. 4959

Zalamegyében egy
600 —700 holdas hirtok megvetek- 
végett társ kerestetik. Bővebbet 

kiadóhivafalhan. 6001
J^&í&sii^sí«siaí
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YEK.KERESZT-EGYLET
1890-ig éVenkint három ház ás nagy nyereményekkel.

1884-ben három főnyeremény 50,000 forintjával.

MAGYAR
jSSBS

A legkisebb nyeremény 6 forinttól 10 forintig emelkedik.
Ezen sorsjegyek kaphatók a

LESZÁMÍTOLÓ és pénzváltó bank váltóüzletében
Dorottya-utcza 6. szám alatt, valamint minden bank- és váltóháznál az országban.

$«sssressae

A székely-egyleti első takarékpénztár
részvényeseit 1884. február 10-én az intézet helyiségében 
tartandó közgyűlésre meghívom, *1

Tárgysorozat :
! Az igazgatóság jelentése.

A felügyelő bizottság jelentése.
■j. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása 

é- ; nyereség felosztása.
Az alapszabály 51., 52. és 61. i-ainak módosítása.

5. Az állomások, fizetések, napidijak megalapítása 3 évre.
Igazgatók, igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok 

választása.
7. Indítványok.
Sz.-L"d varhely 1883, deczember 24.

Ugrón Gábor, ig. elnök.
• .. Az igazgatóság egy háromtagú bizottságot küld

M. luviy a gyűlés előtt legalább 2 nappal a jelentkező jo­
gosultságát bírálja meg, a részvényeket letétbe veszi és a 
közgyűlés után kiadja, és ennek liatározata ellen a köz­
gyük™ uez van csak folyamodásnak helve. A gyűlés előtt 
valu nap este 6 órakor záródik a jogosultak bírálata és 
jelentsezáse. 6485

ÜSTÉIN

I

a jBükk - olaj-kapszulák.
Doctor Fournier G.-től Parisban.

2 Ezen doctor Fournier által íeltalalt saz egész orvosi világ 
g re- ze uí czélszerüeknek elismert kapszulák, jóhimevüket | 
£ egye-i-eg\edúi benső értéküknek köszönik, miután valóság- j 
a gu! r-'vogy'iatasú tulajdonságuknál fogva a légzési betegsé- 
I £ek™incien fajánál. hurut-, mell- és tüdöbajoknál pótolhatlan. 
fl jHöíurdulo esetben ne sajnálja senkisem egy kísérlet I 
i est-»el v faradságát és köjtségét. Égy, 100 kapszulát tártál- í 
I mazo doboz ára, hasznai di utasítással 6 franc; egy doboz! 
6 ow kapszulával 3 franc F- rrnentve. — Dr. Founder Magda- j 
I lenen-Apotheke. 10. r. del* Arcade, Párizsban. Bpesten a í 
I ma?yar királyhoz • vimzeft gyógyszertárban. Erzsébetién-1

Vértisztitó labdacsok.SÄ tSIÜ.1:1
j tetben elébe belyezendók ezen ártalmas alkatrészektől teljesen 
I ment pastillák, melyek legnagyobb sikerrel alkalmaztatnak
* az altest szerveinek bármely betegsége, vált ó!áz, mellszervek betegségek 
I búr- es szembajok, agy-, száj- gyermek- es nöi-betegségek ellen; köny 
nyíl hashajtó, vértisztitó ; nincs jobb s e mellett ártatlanabb gyógyszer

dugulás -#s
j ellen, mely a legtöbb betegségnek bizonyos forrása. — Czukros- 
I alakúknál fogva gyermekek is szívesen használják. Ezen labdacsok I
Professor Pitha udvari tanácsos által igen tiszteletteljes bizo-

I nyitvánvnyal lettek kitüntetve.
Egy doboz 15 labdacs-tartalommal 15 kr. egy csomag 8 do­
boz. iehát 120 labdacs-tartalommal csak 1 frt o é.

$ c ? Minden doboz, a melyen „Apotheke zum heiligen I
j • ^Leopold“ ezég nem látható és hátán védjegyünket j
I nem viselt, hamisítvány, melynek vételétől a közönséget óvjuk.

Szorosan kell arra ügyelini, hog ] 
rósz, semmi eredménynyel nem 
biró, sőt épen káros hatású készít­
mény ne vétessék. Határozottan 
ITeüstein’s Elisabeth - Pillen 
kéressék; ezek a gyüngyülegen és 
használati utasításon, oldalt alá­
írással vannak ellátva.

1 főraktár Becsben: Gyógyszertár „Zum heiligen Leopold“ I 
$Se^^eiQ stadt» Planken- és Spiegelgasse sarkán, | 
j Rasrtar Budapesten : Torok József gyógyszerész urnái.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és legis­
mertebb rendelési intézet, n hol a 
tudomány legújabb vívmányai a 
legbővebb tapasztalatokkal "páro­
sulva értékesíttetnek, legmelegeb­

ben ajánlható. 8554

Dr Leiíner
40 év óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, dob-uteza 18.
titkos betegségek, tehe-

utazók fölvételére és letételére felvételesen meg fog álla- iTtetoín gyŐ^-ií
tatnak. Rendelési órák: reggel 

d. u- 1— 5-ig, este 7—10-ig.

Szab, osztr. magyar allamvasuttarsasag.
76415 szám.

Ív-1, év január hó 1-től az 1. sz. futárvonat Kőbányán,!

podri:. Önnani indulás 10 óra 21 perez este.

Üendkiviii
fontos a

A es. kir. egyetemi országos vegymühelv által Becsben, a magyar kir országos 
vegyműhely részéről Budapesten és prof. dr. Liebemann állal vegyelemzett, ugyszin- 
ten hatóságilag is megvizsgált és minden ártalmas ércztartalomtól mentnek talált

U) Jnntl-fr£íll<‘ ;-z :’rcz- és kézbőr jeles fentartási szere. kitűnő sikerrel
lV lUiiV VI vlliv. használtabb szeplő,-----' -..................... -. --—''7 miazoaiiauk szepio, napógés, foltok, bőrtisztátlansá-

g0JC e. klatesek ellen. Ártatlan anyagoknak sikerüli vegyülőkét képezi. — Egy nagy 
tégely ára I In 50 kr., egy kis tégelv ára 75 kr.

bJ JnDe-pasta,/SC nőszépitó szernek i“SzÄ7iiä
alatt uz arezbörnek vakító teher szint ad. E szerűit a legerősebb szemnek sem lehet­
séges felfedezni, hogy az arezbőr praeparálva van s mégis ifjú, rózsás természetes 
színnel bír. — Ep. nagy tégely ra 2 frt., egy kis tégely ára 1 frt.

Janiiiszises JUHI! Puliéi*“ í11..,l1?lir!den.ércztar,a,onltól ment, minden
- luoíwüo ..eHlilV 1 IMlvi , Kultobh készítményt fülűimül elismert ki­

tűnő minőségénél fog-.a. kapható fehér, rózsa és créme-szinhen. - 1 Carton 60 kr. 
, . ‘ minőségben egyes-egvedül nálam kapható. Jaulusz Beeina, orvos 
leanya Budapesten, VII., IzabeiU-utcza 31., I. em. 21. ajtó.

Szállítás minden irányban utánvét mellett, pontosan eszközöltetik. 8567
Elárusítók engedményben részesülnek.

Előfizetési felhívás

...................................
háztartási, gazdasági és szépiro­
dalmi hetilap, a magyar gazda- 
asszonyok országos egyletének hiva­
talos közlönye, HL évfolyamára.

Szerkesztik:
Csiszér-Ugrdczilda, Andrea és 

Vértess W. lézseí. 
Előfizetési árak:

Egész évre__
Fél évre__
Negyed évre

- 6 frt 
3 «
1 frt 50

kr.j

Előfizetések a «Magyar Házi­
asszony» kiadóhivatalához: Buda­
pest, váczi-körut 20. sz. intézendök.

A «Magyar Háziasszony» heti-' 
lapból mutatvány-számokat bér- 
mentesen küld a kiadóhivatal 
mindazoknak, a kik eziránt hozzá 
— legczélszerübben levelező-lap- 1 
pal, fordulnak.

A „Magyar Háziasszony“
kiadóhivatala

Budapesti1», váezi-körot 20.
E sza' rak egyik háztartás­

ból sen. szabad hiányozni, 
miután útmutatásai mellett több 
száz forintot lehet a háztartás­
ban megtakarítani. 8425

500,000
márka

nyerhető.
E roppant összegre mogy eseti.

! s/erencsés set ten a főnyeremény 
j a kormánytól származó s az egész 
; államvagyonnal biztosított ham- 
! btirt-'i pénzsors átéknái. 
j E sorsjátéknak 50.000 nye- 
I reménye van, me y< k 6 osz- 
t lyban lesznek kisorsolva. — Az 
összes sorsjegyek több 
mint felének kell nyer­
nie. Semmifé e sors áték nem 
nyújt üy kedvező nyeré i esély - 

j két. Különleges- n a 50.000 nyere­
mény következőleg van beosztva.

1 nyerem, á márka 300,000
1 « á « 200,000
1 • a « 100,000
1 « á « 80,000
1 « ä e 60,000
2 . á « 50,000
3 « á « 40,000
2 • ix « 30,000
1 • á « 25,000
0 « ü « 20,000

12 • u a 15,000
1 » á * 12,000

22 « u • 10,000
1 « á e 8000
3 « á « 6000

55 « ú « 50 O
2 > á • 4000

107 • á , 3000
313 , á « 2000
723 . á , 1000

1048 « ä • 500
100 . á . 30c
50 . á « 250
25 « á « 240
S3 . á • 200

33760 . á « 150
13675 . j. . 130, 100, I

80, 70, é-. 40 inárka.
A sorsjegyek ára hiva alosan í 

var. megállapítva, kerül az első ; 
o ztál, ra:

DEUTSCHE KOLONIALZEITUNG.
Szerkesztő: LESSEE EICHAED.

A német gyarmat-egylet közlönye Majnai F-ran Irfnrt.hnri 7
félhavonkint megjelenő képes folyóirat. 8485

vflíaíátrArS!m^rc^tp-olÍtikai érd.ekei'ick terjesztésére, a nép minden osztályában, — a tengerentúli német 
kő tetézi,.ek 'nemzetiségi szempontból - a német birodalom szellemi és közgazdasági üssze- 
kSÍ;11 világrészben, - idegen országok és népek általános megismerésért 
L84 I föggetá 1277Z1, 7 valamennyi könyvkereskedés és postahivatal által (Postai hirlapjegyzék,
ll»d5kSbtoStr^S^f‘S&itS'“SÍ t6"l"k='«=M6' «W. (levélbélyegek be-

A német gyarmategylet kiadása, majnai Frankfurtban.

o. é. frt 2.501/4 ered. sur-jegvért,
• « 5.— 1/2 « « "

* « 10.— V» «
Kérjük tehát 1 megrendelések­

kel a ráeső összeget bankjegyek­
ben va y osztrák és ma'/A'ar !<- 
véljegyekben beküldeni; ‘legké- 
nyelmes- bb a postautalvány mel­
let i küldés.

A megrendelt sorsjegyek meg­
küldésekor mellékeljük a hivata­
los húzási ajstromot, m- vből 
minden kivehető lesz. — Ha" va­
lamelyik elfogadónak a húzási 
lajstrom talán nem tetszenék, 
készek vagyunk a s raj egy eket 
a húzás előtt visszavenni, 9 az 
azért fizetett pé. zt visszaküldeni.

Minden megrendelőnek reve 
lajs romunkba azonnal bejegyez­
tetik. s rögtön minden húzás után 
minden sors.egy-tulajdo os tő­
lünk egyenesen, anélkül, hogy 
felszól tás k lie ne, a hivatalos 
húzási lajstromot megkapja.

A nyeremények kifiz tése min 
den húzás után állami ellenőrzés 
mellett történik.

Czégünk már több mint 70 év 
óta áll fenn, 9 ez idő alatt gyak­
ran voltunk már azon helyzet­
ben Ausztria-Magyarországbah fő- 

1 nyeremén e et 250.000, ÍOO.000, 
j 80.000, 60.000, 40.000 stb. márká- 
I val kifizetni; miáltal Ausztria- 
Magyarorsz gban sok családnak 

i megalapítottuk szerencséjét. Ez- 
! reket koczkáztatnak gyakran vál­
lalatoknál, hol a kilátásba helve- 

I zett ny re<ég ég bizonytalál, 
- igy ép úgy h lyén van nehány 

j forintot egy sorsjegy vételére 
j koczk ztatm, gy államtól szár- 
, mazó, általa bi tositott, oly nagy- 
1 szerű előnyöket nyújtó " sorsjá- 
j tékra, hol esetleg minthärt dy 
; nagy tőkét lehet kapni. Te intve 
a jele tékeny részvétet, melylyel 
ez államsorsjáték, bizonyosan ta­
lálkozás d, kérjük a megrendelé­
seket mielőbb küldeni, és pedig 
semmiesetre 8561

1884 január 10-ke
után; miután a húzás e nap

visszavonhatatlannl
megtörténik.

Kérj k a n egrendelést egye­
nesen a kővetkező czim alá; 
küldeni;

Jsenthal & Co.j
±±amburg. j

Titkos betegségek
miden alakját, az önfer- 
tözés mindennemű utóba­
jait, férfi tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít
Dr. PÁPÁT
koronás arany érdem keresztes 

tiszteletbeli megyei főovos.
Budapesten, ujvilág-uteza 
33. I.em. a Ferenezi kávé­
it ázzál szemben. 8588

Bendel 9—5-ig délután 
este 7—8-ig levélileg is.

\ ■W;
ajánlják

Legolesóbb j

^ aU\ és legszolidabb tűz- és |
betörés elleni gyártmány.

ellen óvjuk a közönséget, j

V Képes árjegyzékek ingyen.~9&

iJESETIVADAH 
és Társa ^ .

Finom posztó-végek
4—6 méter hosszaságuak, legújabb és legkeresettebb mintákban, 
csakis valódi szintiek, legjobb gyapjúból, egy nadrágra 1-lő méter 

; 1 rosszaságban 3.—. 3.50. 4.—, 4.50, 5.— és 5 frt 75 krt. Egv téti
> kabátra ű'űö méter ti.—, 7.—, 7.50., 8.—. 9.— 10._. 11.— 17
.titig. tevőknek minták bérmentve. Azoknak kik minta nélkül

I
I rendelnek, legjobb szolgálatot biztositok s az ily árut nem tetszés 

esetében becserélem. ' 8079

Aagy választék peruvienneben s doskingban, l.44), 2.60, 5—6 ftig. 
Lobul minta nem küldhető, mert a minta daczára is lehet a ki­
szolgálás 10—loVkal drágább, anélkül, hogy ez észrevehető 

lenne. Minta nélkül rendelt és nem tetsző áruk másokkal be­
cserélte tnek. Mindent bérmentve küldök, A vendéglős és kávés 
uraknak ajánlom teke- és kártya-asztali posztómat. Előbbit 4.50, 
•», 6, 7, S stb., utóbbit 2.80, 2 90, 3, 3.50, 4 frtért zöld és drapp 

színben.
Ziger Leopold posztókereskedése Brünnben, Perdinaadstrasse 43.

A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapható:

J Ó KA I MÓR M U N KÁI _ ®esi Sí#lsz5vpt <S finom posztógyár.
Népszerű kiadás.

1. A varchoniták.
2. Fortunatus Imre. — Shirin.
3. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. — A drága kö­

vek. — Marce Záré.
5—9. Törökvilág Magyarországon. 5 fiiz.

10. A bűntárs. — Nepean sziget, 
lt—12. A kótszarvu ember. — Az egyip- 

tusi rózsa. 2 füzet.
13. Koronát szerelemért. — A Har­

gita. — A kalmár és családja.
14. Petki Farkas leányai. — Három- 

széki leányok. — A két szász.
15. Begék.
16. Carinus. — A nagy-enyedi két 

fűzfa.
17. A serfőző. — A nyomorék nap­

lója. — Fekete világ.
18—20. Erdély aranykora. 3 füzet, 

i 21—23. Csataképek 1848—1849-ből. 3 fűz. 
24. Bujdosó naplója. — Kurbán bég. 

Megölt ország.
—26. A fehér rózsa. — Humorisztikus 

papirszeletek. 2 füzet.
27. Magyarhon szépségei.

Egy-egy füzet 40 kr.
28—29. Szomorú napok. 2 füzet.
30—31. A janicsárok végnapjai. 2 fűz. 
32—37. Kárpáthy Zoltán. 6 füzet.
38—43. Egy magyar nábob. 6 füzet.
44—47. Uj földesur. 4 füzet.
48—53. Szegény gazdagok. 6 füzet.
54—55. A magyar előidőből. 2 füzet.
56—59. Hétköznapok. 4 füzet.
60—63. A régi jó táblabirák. 4 füzet, 

j 64—65. Délvirágok. 2 füzet.
66—67. Milyenek a nőkP 2 füzet.
68—71. Véreskönyv. 4 füzet.
72—73. A magyar nép éleze szép hege- 

düszóban. 2 füzet.
74—76. Árnyképek. 3 füzet.
77—82. A kőszívű ember fial. 6 füzet.

83. Milyenek a férfiak P 
84—89. Politikai divatok. 6 füzet.
90—93. Mire megvénülünk. 4 füzet.

94. Oceania.Egy elsülyedt világrész története. 
95—97. Az elátkozott család. 3 füzet.
98—99. Felfordult világ. 2 füzet.

100. Elbeszélések.
101—112. Dekameron. Száz novella. 12 f

lan szerencsénk ismét a t. ez. közönség figyelmét tiszta gyapjúból 
gyártott lópokróczainkra, melyek tartósságra nézve minden ilvnemü 
a kereskedelemben előforduló gyártmányt fölülmúlnak — fordítani 

hzen gazdasági lótakarók koczkásszűrkek és sima szürkék llücen- 
timéter szélesek, —13 méter hosszúak és négy párt középnagy­
ságú lovakra valók, 180—136 centimeter szélesek, llí—12 méter 
hossznak. 3 párt^ nagyobb lovakra és úgy =ima<zürkék mint egészen 
tekelék l:iO 155 centiméter szélesek. 10 méter hosszúak -21 párt 

? 'akarókat 2ti frtnyi gyári áron végenként a t. ez. fogyasztók 
lak helyek legközelebbi vasúti állomásáig bermentve szállítva szá- 

: míT. továbbá simaszürke dupplán szövött 150—155 ceniiméter 
i 526 hosszú' valamint drappszinü, úgynevezett angol lo-
I va?to takarókat, párját 18 írtjával, utóbbiakat vörös posztóval sze- 
I géiyezve 20 frtjaval párját. 772c

_ e Megrendelések intézendök a
Gácsi posztógyárhoz Budapestre
fürdő-utoza 10. Ütánnyomat nem dijaztatik

1884. jamiár X -ér

ÁLLjaJi

Előfizethetni:

BUDAPESTEN.
Dorottya-utcza 12. sz.

Vidékről
postautalványnyal.

Bérmentesen 
házhoz küldve vagy 

pósta utján egy
egész évre 2 frt.

Hirdetések
legjutányosabb áron 

V számíttatnak. í

Hiteles sorsolási tudósító
osztrák-magyar és külföldi sorsjegyekről, kisor­
solandó állam- és magán-kötelezvényekről, vasúti-, 
gúzhajózási- és ipar-részvények és elsőbbségi köt­

vényekről, záloglevelekről, stb. stb.
Szakirat bank- és vasúti ügyekről.

Anthentiseher Verlosungs-Anzeiger
von österreichisch-ungarischen und ausländischen 
Lotterie-Effekten, verlosbaren Staats- und Privat- 
Obligationen, Eisenbahn-, Dampfschiff- und Indu­
strie-Aktien und Prioritäts-Obligationen, Pfand­

briefen etc. etc.
Zeitschrift für Bank-, Finanz- und 

Eisenbahnwesen.

D
an priinumerirt:

BUDAPEST,
Dorothea gasse Nr. 12.
Von ausserhalb 
mittelst Postanweisung

Franco ins Haus der 
mit Postsendung

ganzjährig fl. 2.
Inserate

werden billigst be- 
v rechnet. ,

——... j\

„TÖRÖK-BECSEI TAKlRÉKfflZTAR,“
A t. ez. részvényesek tisztelettel meghivatnak az 

1884. em január hó 20-án 
vasárnap délután 2 órakor a takarékpénztár helyiségében 

tartand

XV-ik évi rendes közgyűlésre.
Napirend:

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt üzletévröl.
• f" zárszámadások beterjesztése a felügyelő bizottság
jelentese kapcsában. "

3. Intézkedés a tiszta haszoniránt.
4. A tartaléktőke elhelyezése.

.. b. Az alapszabályok értelmében 2 igazgatósági és 9 fel­
figyelő bizottsági tag megválasztása.

6. Három hitelesítő kiküldetése. 
g-QQ^ Törökbecsén, 1883. évi deczember hó 29-én.
SoSti _ Az igazgatóság nevében:

Dr. Tószögi Aladár s. k.
* ... vezénylő igazgató.
‘ “1..mde.P1 .részvényes, ki szavazatával élni kivan, tartozik a 

közgyűlés napjáig a nevére szóló — az esedékes szel- 
venynyel ellátott — részvényeit az igazgatós-innál letenni.

Előfizetési felhívás
1884. január 1-én

s“ve«f1 havonkint 3—4-szer, szükség esetében gyakrabban is és oedie 
seggel ut*n jelen ,™ef- Ugyanaz könnyen megérthető rövid-
elmarndnir0^.é táb*ás “”ézethen hozza a hiteles sorshúzást lajstromokat valamint a?

Előfizetési díj házhoz hordva Ck • j
vagy -postán küldve egész évre CScSiJK A IOT*lTI

Á „MERCUR“ kiadóhivatala BUDAPESTEN.
Dorottya-utcza lő-ik szám. 8409

Csász. Kir. Déli Vaspálya-Társaság.
A társaság azon 3u,-o kötvényei, melyek a Z. sorozatba 

tartoznak s a melyeknek utolsó szelvénye (30 sz.) jövő 
jeez'11- 1° 1 c11 jej4r, hason számú uj kötvényekkel 

fónlobp'.WQi18 oo 1914 január hó 1-igeUátottszel-
iannár hA lfi3Li een(lö íhcserélcs végett JÖVŐ évi
január ho 16-tol kezdve az alantabb megjelölt fizetési he­
lyeknél benyújthatók, es pedig :

Becsben. a társaság számvevőségénél (déli pályaudvar) 
Tnestben: Morpurgó és Parente uraknál, 
b íankturtban: a m m Rothschild M. A. és fiai uraknál, 
Berlinben: Bleichröder S. úrnál,
Lipcsében: az általános német hitelintézetnél, 
Drezdában: » » » , fiókjánál,
Hamburgban: az éjszak német banknál és Behrens 

L. és fiai uraknál.
Az ehhez szükséges jegyzék a fizetési helyeken talál 

ható.
, sorozat régi kötvényei, melyek német birodalmi 
bélyeggel ellátvák, a német birodalomban fekvő fizetési 
helyeknél, ily bélyeg nélküli kötvények pedig a Német­
országon kívül fekvő fizetési helyeknél mutatandók be.

Az eiőbbi fizetési helyeknél csak német birodalmi bé­
lyeggel ellátott uj kötvények, az utóbbiaknál pedig csak 
ezen bélyeg nélküliek adatnak ki.

Bécs, 1883. évi deczember hóban. 8586
______ Az igazgat ótanács


